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Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în judeţele Braşov şi Vîlcea

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la mitingul oamenilor muncii 
de la Combinatul chimic Făgăraş

Simbătă, 3 iunie, tovarăşul' Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Komán, preşedintele 
Consiliului de Stat, a făcut o vizită 
de lucru în judeţele Braşov şi Vilcea.

Conducătorul partidului şi statului 
a fost însoţit de tovarăşii Virgil 
Trofin, Ilie Verdeţ şi Cornel Burtică.

Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în unităţile economice, întilnirile pe 
care le-a avut cu muncitorii, inginerii, 
tehnicienii au prilejuit o nouă şi grăi
toare expresie a legăturilor de ne
zdruncinat dintre partid şi popor, a 
hotărîrii şi entuziasmului cu care oa
menii muncii clin aceste judeţe, ca şi 
cei de pe cuprinsul întregii ţâri, în- 
făptuieso neabătut politica partidului 
şi statului, au constituit o vibrantă 
manifestare de dragoste şi stimă faţă 
de cotnducătorul iubit al poporului 
nostru.

Pretutindeni se simte suflul puter
nic al entuziasmului cu care făuri
torii de bunuri materiale transformă 
euvintul în fapte, angajamentele în 
înfăptuiri de seamă în cinstea Con
ferinţei Naţionale a partidului şi a 
celei de-a 25-a aniversări a procla
mării republicii.

Prezenţa conducătorului partidului 
si statuia la Făgăraş, frumosul şi 
străvechiul oraş transilvănean, coin
cide cu o sărbătoare scumpă nu nu
mai localnicilor — semicentenarul 
Combinattlui chimic — ci întregului 
popor. Festivităţile ocazionate de a- 
ccastă aniversare, înaltele distincţii 
care au fost acordate combinatului, 
unor muncitori, ingineri, tehnicieni 
de aici ilustrează încă o dată pre
ţuirea pe care partidul o dă clasei 
muncitoare, tradiţiilor sale înaintate, 
izbînzilor in făurirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

Ca de fiecare dată, şi acum vizita 
de lucru făcută de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu in judeţele Braşov şi Vilcea 
.a prilejuit un contact nemijlocit cu 
muncitorii, inginerii şi tehnicienii, un 
dialog deschis cu aceştia cu privire la 
problemele curente ale muncii, sar
cinile de perspectivă, condiţiile . lor 
de muncă şi de viaţă. Indicaţiile date 
de conducătorul partidului şi statului 
reprezintă un puternic factor dinami
zator pentru colectivele de muncă de 
aici.

In oraşul Braşov, în celelalte lo
calităţi străbătute pîflă la Făgăraş, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat au 
fost salutaţi de mii şi mii de oameni 
ai muncii, care au venit în întîmpi- 
narea secretarului general al parti
dului. In vizita în judeţul Braşov, 
oaspeţii au fost însoţiţi de tovarăşul 
Constantin Drăgan, membru al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.K., 
prim-secretar, al Comitetului judeţean 
de partid.

In apropierea comunei Vlădeni, se 
îace un popas la cantonul pastoral 
cu acelaşi nume, care cuprinde com
plexele de îmbunătăţire a pajiştilor 
naturale de la Vlădeni şi Codlea.

Prin intermediul unor scheme şi gra
ţie®, tovarăşul ion Moldovan, adjunct 
1st ministrului agriculturii, industriei 
alimentare şi apelor, prezintă unele 
rezultate privind înfăptuirea progra
mului pe ţară de îmbunătăţire a pajiş
tilor naturale şi măsurile luate pen
tru sporirea eficienţei lucrărilor, între- , 
prinse în acest scop.

(Tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă specialiştilor din ministerul de 
resort să acorde mare atenţie amorti
zării în timpul cel mai scurt a inves
tiţiilor făcute în acest domeniu.

Se prezintă, de asemenea, secretaru
lui general al partidului, celorlalţi 
conducători de partid şi de stat si
tuaţia lucrărilor de amenajare a pa
jiştilor naturale în judeţul Braşov, 
tinde se obţin rezultate bune în aceas
tă privinţă. Directorul direcţiei agri
cole judeţene, ion Mă-noiu, informează 
că, plnă acum, în judeţ au fost ame
najate peste 36 000 ha pajişti, dar pînă 
în 1980 se prevede ca această supra
faţă să sporească pînă la circa 84 000 
ha. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă organelor judeţene să se ia 
măsuri pentru intensificarea lucfări- 
lor de îmbunătăţire a pajiştilor natu
rale pe baza unor studii amănunţite, 
avîndu-se tot timpul în vedere efi
cienţa economică. De asemenea, 
subliniază necesitatea îmbunătăţirii 
compoziţiei semincere şi a dezvoltării 
colaborării în acest domeniu cu alte 
ţări.

Drumul continuă spre Făgăraş. Ora
şul este Împodobit sărbătoreşte. La 
intrare, pe un imens portal se află 
înscrisă urarea „Bine aţi venit în Fă
găraş, mult stimate şi iubite tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu!“. Mii şi mii da 
făgărăşeni au ieşit pe străzile oraşului, 
salutind cu multă căldură pe secreta
rul general al partidului, pe ceilalţi 
oaspeţi. Se ovaţionează puternic 
„Ceauşescu-P.C.R.!“, „Ceauşescu şi po
porul!“.

Se ajunge în piaţa din centrul ora
şului, unde se află un mare număr de 
constructori de maşini, chi,mişti, alţi 
oameni ai muncii din întreprinderile 
şi instituţiile oraşului. O companie 
formată din ostaşi ai forţelor armate, 
membri ai gărzilor patriotice şi tineri 
din detaşamentele de pregătire pentru 
apărarea patriei prezintă onorul co
mandantului suprem al forţelor noas
tre armate. Se intonează Imnul de
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Dragi tovafăşi,
Doresc să vă adresez dumneavoas

tră, oamenilor muncii din Combinatul 
chimic Făgăraş şi tuturor locuitorilor 
Făgăraşului, un călduros salut din 
partea Comitetului Central al parti
dului, a Consiliului de Stat şi a Con
siliului de Miniştri ale Republicii So
cialiste România. {Aplaude puternice, 
urale).

Pentru întregul colectiv al tombi- 
natuluî — şi cred că pentru toţi lo
cuitorii Făgăraşului — sărbătorirea a 
50 de ani de la iniiinţarea acestei 
întreprinderi constituie un eveniment 
deosebit de important, pentru că ea 
marchează un moment de seamă atît 
în industrializarea ţării în general, 
cit şi in dezvoltarea industriei din 
Făgăraş care, in anii socialismului, a 
cunoscut, după cum ştiţi foarte bine, 
o creştere puternică.

Cunosc realizările obţinute de dum
neavoastră in cincinalul trecut, in 
primul an al actualului cincinal — 
1971 — precum şi la începutul lui 
1972. Intr-adevăr, combinatul dum
neavoastră se prezintă cu rezultate 
bune — nu numai cu lealizarea, dar 
şl cu depăşirea planului pe anul tre
cut -şi pe primele cinci luni ale anu
lui 1972, Pentru toate aceste rezul
tate bune pe care le-aţl obţinut in 
activitatea dumneavoastră, doresc să 
vă felicit din toată inima. Apreciez 
că activitatea, rezultatele pe care 
le-aţi obţinut, constituie o contribuţie 
la dezvoltarea generală a chimiei, ia 
dezvoltarea generală a patriei noastre! 
(Aplauze prelungite, tirale; se scan
dează: „Ceauşescu-P.C.R.“).

Cunoaşteţi programul de dezvoltare 
a ţării noastre trasat de Congresul 
al X-lea al partidului. Din datele pu
blicate in presă cunoaşteţi cum se 
realizează acest program; cred că aii 
luat cunoştinţă şi de faptul că în ul
timele săptămîni multe colective de 
oameni ai muncii, multe judeţe — 
printre care, dacă nu mă înşel, şi 
Braşovul —, au considerat, avînd in 
vedere realizările de anul trecut şi 
din primele cinci luni ale acestui an, 
că prevederile cincinalului pot fi de
păşite, luîndu-şi in acest sens noi 
angajamente, atît pentru anul 1972, 
cit şi pentru următorii trei ani. Multe 
colective şi-au propus să realizeze 
cincinalul în patru ani şi jumătate. 
(Aplauze puternice). Această iniţiati
vă a multor colective de oameni ai 
muncii, a multor judeţe constituie un 
exemplu de felul în care clasa noas
tră muncitoare, toţi oamenii muncii 
— români, maghiari, germani şi de 
alte naţionalităţi — îniăptuiesc nea
bătut politica partidului, sint hotăriţi 
să facă totul pentru a asigura lichi
darea cit mai rapidă a înapoierii în 
care s-a găsit ţara noastră in trecut, 
să facă astfel ca, la sfîrşitul cincina
lului, să nu ne mai socotim ţară in 
curs de dezvoltare şi să putem rea
liza un venit naţional care să ne 
situeze în rindul ţărilor cu dezvol
tare mijlocie. (Vii aplauze). Fără nici 
o îndoială că îndeplinirea acestor an
gajamente cere eforturi serioase: o 
mai bună organizare a muncii şi fo
losire a capacităţilor de producte, 
creşterea eficienţei economice gene
rale, reducerea serioasă a cheltuieli
lor materiale, de producţie, ridicarea 
simţitoare a productivităţii muncii.

Putem obţine o producţie mai mare 
şi mai ieftină în spaţiile şi cu utila
jele actuale de producţie. După unele

calcule pulem obţine o creştere de 
25—35 la sută a producţiei globale 
pe întreaga tară numai prin realiza
rea măsurilor la care m-am referit. 
După cum aţi aflat din presă, in ul
timele săptămini, la Comitetul Central 
al partidului au fost cîteva consfă
tuiri pe această problemă, cu cadrele 
din proiectare şi cercetare, tu condu
cătorii întreprinderilor; ieri a avut 
loc o consfătuire cu primii secretari 
şi-cu miniştrii. Scopul acestor conslă- 
tuiri a fost de a discuta cum să ne 
organizăm mai bine activitatea pen
tru a folosi mai gospodăreşte, mai 
chibzuit mijloacele pe care le avem 
la indemînă spre a face să crească 
bogăţia naţională, să sporească veni
tul naţional şi, pe această bază, sa 
asigurăm progresul general al patriei, 
creşterea mai rapidă, peste prevede
rile din cincinal, a nivelului de trai 
al întregului nostru popor. (Aplauze 
puternice, îndelungate). Pot să vă 
spun ca aceste conslâtuiri, cit şi dis
cuţiile care au loc fn întreaga ţară 
în diferite colective de oameni ai 
muncii, au evidenţiat că există reale 
posibilităţi pentru a obţine o îmbună
tăţire serioasă a întregit activităţi 
economice din ţara noastră, pentru 
creşterea eficienţei economice, pen
tru sporirea mai rapidă a bogă(iei 
naţionale. Avem datoria ca la fiecare 
leu, la fiecare mie de lei pe care o 
investim să obţinem o producţie mult 
mai mare decit realizăm astăzi; nu
mai aşa vom asigura o dezvoltare 
rapidă a economiei, vom crea condi
ţiile pentru creşterea bunăstării în
tregului nostru popor. (Vii aplauze).

Desigur, avem rezultate bune, pro
ducţia noastră creşte intr-un ritm de 
12—12,5 la sută; venitul naţional, de 
asemenea, a crescut anul trecut cu 
12,5 la sută; dar cu toate acestea nu 
putem sa nu constatăm că mai avem 
încă neajunsuri, că stă în puterea 
noastră să gospodărim mai bine mij
loacele de care dispunem şi să obţi
nem rezultate şi mai bune. Aceasta 
este astăzi preocuparea centrală a 
conducerii de partid şi de stat. — 
aceasta trebuie să fie preocuparea 
iiecărei organizaţii de partid, judeţe
ne, orăşeneşti, a fiecărei organizaţii 
de partid uzinale, a fiecărui colectiv 
de oameni ai muncii, a tuturor celor 
ce muncesc din patria noastră. Fi
nind eforturile tuturor vom putea ob
ţine îmbunătăţirea activităţii, dezvol
tarea mai rapidă a economiei naţio
nale! Avem convingerea ca vom rea
liza aceasta, tovarăşi! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Am mai vizitat şi în trecut Combi
natul chimic Făgăraş; cu prilejul vi
zitei de astăzi am constatat că el a 
cunoscut o dezvoltare puternică; 
există proiecte pentru dezvoltarea sa 
în continuare. în general, apreciez 
că aţi obţinut rezultate bune. Tova
răşul director ne-a vorbit despre fap
tul că acest combinat va face totul 
pentru a se încadra in prevederile 
cincinalului pentru chimie, — de a 
se realiza o creştere a producţiei tu 
85—92 la sută faţă de 1970. Se pare 
însă că el a uitat de măsurile şi de 
preocupările din ultimele săptămini, 
pentru că ar fi trebuit să spună că 
însuşi colectivul combinatului din Fă
găraş nu mai este mulţumit cu preve
derile din cincinal. Şi eu trebuie 
să-mi fac autocritica pentru că am 
subapreciat posibilităţile chimiştilor 
cind am spus că în cincinal se pre
vede o creştere de 85—92 la sută;

ei pot să dea mai mult. Cred că dacă 
o să spunem că trebuie să crească 
producţia cu minimum 105 la sută 
este încă puţin — şi chimia va do
vedi ca poate mai mult! (Aplauze 
puternice, îndelungate). N-am vrut să 
mai stabilesc o ciiră maximă, pentru 
că aceasta trebuie s-o fixeze chimia. 
Va fi MO, 115 — vom vedea de ce 
este în stare chimia! Eu m-am reie- 
rit la 105, ca minimum a ceea ce tre- 
buie să realizăm pină in 1975 (Vii 
aplauze).

Aceasta pune sarcini însemnate şi 
combinatului dumneavoastră. Va tre
bui să vă faceţi calculul corespunză
tor — probabil că va trebui să tre
ceţi de o producţie de 1,5 miliarde, 
chiar 1,6 miliarde lei în 1975 avînd 
în vedere şi ce este prevăzut în plan 
pentru dezvoltarea combinatului pînă 
în 1975. în discuţiile de astăzi am 
ajuns la concluzia să începem in a- 
cest cincinal construcţia unui com
binat de îngrăşăminte de 300 mii 
tone, tu obligaţia asumată de direc
tor — şi vreau sa vedem dacă şi 
dumneavoastră vă asumaţi această 
obligaţie — de a-l realiza în mai pu
ţin de doi ani. Să daţi un exemplu 
penfru toţi ceilalţi de ceea ce se 
poate face in chimie! Să coste cu 
cel puţin 20 la sută mai ieftin decit 
ne costă astăzi un asemenea combi
nat iar in 1975 să producă! In aceste 
condiţiuni sintern de acord cu con
struirea combinatului aici. Vă anga
jaţi şi dumneavoastră? (Aplauze apro
bative, puternice, îndelungate).

Desigur, tovarăşi, trebuie să ne aşe
zăm şi să discutăm bine ceea ce dorim 
să facem; să căutăm soluţii cit mai eco
nomice, să scurtăm durata de dare 
în folosinţă a investiţiilor pentru că 
nu mai astfel vom putea obţine creş
terea eficienţei. Tocmai de aceea, 
combinatul pe care dorim să-l reali
zăm in acest cincinal aici, peste 
plan, să constituie un exemplu — a- 
vind în vedere şi faptul că sînteţi 
unul din cele mai vechi colective 
chimice din România şi dispuneţi de 
capacitatea necesară să faceţi acest 
lucru. (Aplauze puternice).

Avem în vedere să dezvoltăm in 
acest^ cincinal — mai mult decit era 
prevăzut — Fabrica de anilină, care 
de abia a intrat în producţie. Poate 
că vom lace o instalaţie de mare 
capacitate dezvoltînd mai rapid, la 
o scară mai mare, producţia de ră
şini sintetice, pentru a dubla, dacă 
nu tripla, producţia ce se realizează 
astăzi. Deci, există posibilitatea ca 
în domeniul producţiei necesare a- 
griculturii, ca şl al industriei bunu
rilor de consum să obţineţi o pro
ducţie mult mai mare decit cea pe 
care o realizaţi azi. De altfel, numai 
combinatul de îngrăşăminte va rea
liza, probabil, o producţie de circa 
un miliard lei, dacă nu mai mult. 
Iată deci, că, realmente, colectivu
lui de oameni ai muncii de Ia Com
binatul chimic Făgăraş, îi revin sar
cini deosebit de mari. Avem convin
gerea că, împreună cu organizaţia 
de partid, şi desigur, cu sprijinul mai 
intens al ministerului şi al Comite
tului judeţean de partid — care vor 
trebui să rezolve un şir de probleme 
— se vor pulea soluţiona în bune 
condiţiuni toate problemele, iar Com
binatul chimic Făgăraş va putea să 
devină un mare centru chimic al
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In cinstea Conferinţei Nationale a P.C,R„
şi a celei de a 25-a aniversari a republicii

A

in industria judeţului, după 5 luni de activitate

Succese remarcabile în marea între
cere pentru îndeplinirea prevederilor 
CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN

■  165 milioane lei producţie marfă peste plan
■  Importante cantităţi de metal, cherestea, ţesături şi alte produse peste plan
■  Numeroase colective de muncă au obtinut realizări remarcabile

In contextul marilor înfăptuiri 
pe care le înscrie ţara în înţîmpi- 
narea Conferinţei Naţionale a 
P.C.R. şi a celei de a 25-a aniver
sări a proclamării republicii, în
trecerea socialistă a devenit pen
tru noi toţi mai mult decit o com
petiţie a priceperii şi hărniciei — 
un efort conştient, lucid, ştiinţific 
fundamentat al întregului popor 
în direcţia accelerării ritmului de 
edificare a socialismului. în con
sens cu această amplă emulaţie, 
oamenii muncii din judeţul Sibiu 
— români, germani, maghiari — 
şi-au exprimat hotărîrea fermă de 
a cinsti prin fapte remarcabile 
cele două evenimente din viaţa 
partidului şi poporului român, de 
a finaliza sarcinile economice ale 
cincinalului înainte de termen. Bi
lanţul primelor 5 luni din acest 
an constituie un argument al 
abnegaţiei şi spiritului de respon
sabilitate cu care s-a muncit pen
tru realizarea şi depăşirea sarcini
lor de plan, pentru materializarea 
angajamentului asumat în faţa 
partidului, a secretarului său ge
neral, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

PRODUCŢIA GLOBALĂ' 
INDUSTRIALĂ A FOST 
REALIZATĂ ÎN ACEASTĂ 
PERIOADĂ ÎN PROPOR
ŢIE DE 102,9 LA SUTĂ, 
FIIND CU î l , 8 LA SUTĂ

MAI MARE DECÎT ÎN A- 
CEEAŞI PERIOADĂ A A- 
NULUI TRECUT. ÎN 
ACELAŞI TIMP, PRO
DUCTIVITATEA MUNCII 
LA NIVELUL JUDEŢU
LUI A FOST REALIZATĂ 
ÎN PROPORŢIE DE 102,0 
LA SUTĂ, CEEA CE EVI
DENŢIAZĂ ELOCVENT 
ORIENTAREA FERMĂ A 
CELOR MAI MULTE CO
LECTIVE DE MUNCA 
CĂTRE ABORDAREA 
FRONTALĂ A CĂILOR 
INTENSIVE DE CREŞTE
RE, PRIN FOLOSIREA 
DIN PLIN A TUTUROR 
REZERVELOR EXISTEN
TE.

A FOST REALIZATĂ 
SUPLIMENTAR O PRO
DUCŢIE MARFĂ ÎN VA
LOARE DE 165 MILIOA
NE LEI, REPREZENTÎND 
51 TONE OŢEL ALIAT, 
MAŞINI ŞI UTILAJE PEN
TRU INDUSTRIA MATE
RIALELOR DE CONS
TRUCŢII ÎN VALOARE

DE 8,1 MILIOANE LEI, 91 
REMORCI BASCULAN
TE, 2 035 TONE ACID 
SULFURIC, 546 M C PRE
FABRICATE DIN BETON 
ARMAT, PESTE 1 200 M C 
CHERESTEA, 142,6 MII 
M P ŢESĂTURI TEXTILE, 
74 MII BUCĂŢI PRODU
SE TRICOTATE, CON
FECŢII TEXTILE ÎN VA
LOARE DE 6 MILIOANE 
LEI ŞI ALTELE.

între colectivele de muncă, care 
şi-au adus un aport substanţial la 
aceste realizări se numără cele 
ale Uzinei metalurgice de metale 
neferoase Copşa Mică, Combinatu
lui de exploatare şi industrializare 
a lemnului Sibiu, întreprinderii de 
industrializare a cărnii, fabricilor 
„Libertatea", „Steaua roşie", „7 
Noiembrie“ şi „13 Decembrie“ din 
Sibiu, „8 Mai" Mediaş, Uzinelor 
textile Cisnădie, „Sticla" Avrig, 
Fabricii de tricotaje şi IMIXi Ag
nita, ARCHIMET Sibiu şi altele.

De menţionat că nivelul actual 
al producţiei marfă suplimentare 
oferă suficiente premise nu numai 
pentru realizarea, dar şi pentru 
depăşirea angajamentului de 180 
milioane, stabilit a se obţine pină 
la Conferinţa Naţională a P.C.R.

LA UZINA MECANICA SIBIU

Două răspunsuri şi mai multe argumente 
în favoarea competiţiei

Am fcsîsKr 'tt ö ' şedinţă a comite-’ 
tulul oamenilor muncii, consacrată 
preocupărilor de actualitate şi per
spectivelor de dezvoltare ale uzinei. 
Am reţinut, din acest colocviu al 
bărbaţilor uzinei Ca sint create toate 
premisele pentru ca angajamentul pe 
care şi I-a asumat acest colectiv 
anul trecut cu prilejul vizitei în 
Sibiu a tovarăşului N i c o l a e  
Ceauşescu, să fie îndeplinit şi de
păşit. Unu din aceste premise este 
însăşi cota atinsă în 1972. Ea se 
poate măsura în aceea că membrii 
comitetului au putut vota, în una
nimitate, suplimentarea la 5 milioa
ne Iei producţie marfă a angaja
mentului asumat pe acest an, în 
cinstea apropiatei Conferinţe Naţio
nale a partidului.

Am încercat apoi să aflu ce gîn- 
desc despre aceasta cîtiva dintre 
participanţii la întrecerea din care

câştigăm toţi. Dăm mai jos două din 
răspunsuri şi o selecţie, sperăm con
vingătoare, din argumentele lor:

Cineva îmi spunea odată că Uzina 
mecanică din Sibiu este cea mai 
curată unitate din industria construc
toare de maşini. Intr-adevăr, in ate
lierul de sculărie, condus cu price
pere şi autoritate profesională de 
tehnicianul IOAN DORCA, te fra
pează o ordine desăvârşită şi o cu
răţenie aproape neverosimilă pentru 
o hală de strunguri, ireze şi rabo- 
teze.

— Mi-aduc aminte, tovarăşe Dor
ea, că anul trecut v-a felicitat însuşi 
secretarul general al partidului pen
tru buna organizare a secţiei.

— Să şliti ca a fost pentru noi 
toţi o mare bucurie atunci; felicită
rile tovarăşului /Nicolae Ceauşescu 
au venit ca o răsplată, şi i-au con

vins pe toii că aşa e bine. Nu vreau 
să fiu modest, dar toată ordinea din 
secţie e un merit al tuturor. Cum 
<■ acum, aşa era şi cînd a fost tova
răşul secretar general. E drept, la 
început, cînd s-a mutat atelierul aici, 
arii impus o exigenţă deosebita.

— Atelierul dv. e fruntaş în în
trecere. Credeţi că joacă şi ambianţa 
un rol în asia?

— Sigur, se lucrează mult mai 
bine inir-o ambianţă plăcută. Dar nu 
e numai asia. Cred că succesul nos
tru îl datorăm oamenilor pe care-i 
avem şi muncii colective. Asia 
creează o altă ambiantă, sufletească, 
care e cea mai importantă. Vedeţi, 
tind avem ceva de rezolvat, lucrăm 
in comun: biroul organizaţiei de ba-

(Conlinuare în pag. a Il-a) 
1*. DRAGAM
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0 jum ătate de secol de la Congresul ( 
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Printre angajamentele ferme, exprimate de colectivele de muncă din toate secţiile productive ale fabricii 
.Libertatea“ Sibiu, cel al respectării calităţii firelor — şi astfel realizarea unor stofe de calitate superioară —

se află la loc de frunte

Crearea, în mai 1921, a Partidu
lui Comunist Român a marcat în
ceputul unei etape noi, superioare, 
în întreaga mişcare revoluţionară 
şi democratică din România, prin 
adoptarea principiilor teoretice şi 
organizatorice marxist-leniniste. In- 
deplinindu-şi menirea, comuniştii 
din România s-au situat în fruntea 
luptei duse de proletariat, cîştigînd 
încrederea şi dragostea tuturor ce
lor ce muncesc.

Un rol foarte important în orga
nizarea şi lupta clasei muncitoare 
dim România din anii de după în
fiinţarea P.C.R. l-au avut sindica
tele, marcate de o evoluţie orga
nizatorică deosebit de frămîntată, 
pe fundalul unor condiţii istorice 
specifice, determinate de teroarea 
cumplită la care a fost supus parti
dul comunist imediat după înfiin
ţare. Drept urmare secţiunile co
muniste nu puteau activa deschis, 
sediile organizaţiilor muncitoreşti 
au fost închise, organele de presă 
revoluţionară interzise, marea ma
joritate a militanţilor comunişti a- 
restaţi, legătura dintre organizaţia 
din capitala ţării şi a celor din 
restul ţării, mult îngreunată.

Cu toate măsurile represive şi 
condiţiile din ce în ce mai grele, 
partidul comunist nu a putut fi 
lichidat; comuniştii şi-au regrupat 
treptat forţele, preluînd direct sau 
indirect organizarea şi conducerea 
luptelor proletariatului din Româ
nia. In adunări publice sau în pre
sa existentă, comuniştii organizează 
si conduc acţiuni care au ca obiect 
lupta pentru eliberarea celor ares
taţi, pentru încetarea prigoanei an- 
timuncitoreşti şi propaganda pen
tru organizarea în sindicate, a- 
ceasia fiind considerată drept una 
din bazele de masă cu cele mai 
largi posibilităţi legale de anga
jare în luptă a mulţimii oamenilor 
muncii în lupta revoluţionară, îm
potriva exploatării do orice fel.

Clasa muncitoare — subliniau în 
toate ocaziile comuniştii în acele 
luni — are două probleme acute .in 
faţă: consolidarea temeinică sin
dicatelor şi lupta tuturor muncito
rilor în cadrul unui front unic în
dreptat contra terorii şi exploatării. 
„Dacă vreţi să cinstiţi pe cei ce 
suferă prin închisori — declara la 
25 decembrie 1921 un militant al 
partidului comunist la adunarea 
muncitorească din sala bucureştea- 
nă „Griviţa“, unde se comemora 
ziua de 13 decembrie 1918 — atunci 
organizaţi-vă în sindicate şi duceţi 
cuvîatu! peste tot locul, ca oriunde 
vor fi muncitori să fie şi sindi
cate. Acesta e primul act revolu
ţionar pe care proletariatul român 
îl poate şi trebuie să-l facă acum“.

Concomitent cu acest prim act 
se impunea ca o imperioasă nece
sitate unificarea mişcării sindicale 
din România, intr-un front Unic, 
puternic şi unit în luptă. Această 
acţiune era cu atît mai importantă 
cu cit legea sindicatelor din mai 
1921 a lui Tranen—Iaşi, care recu
noştea muncitorimii dreptul să se 
organizeze în sindicate profesiona
le, impunea în schimb îngrădiri de 
ordin tactic, organizatoric şi poli
tic. Tocmai acest lucru necesita 
adoptarea unei atitudini unice şi 
hotărîte a întregii clase muncitoa
re faţă de Consiliul general sindi
cal cu sediul la Cluj (creat la 21 
iunie 1921 in Ploieşti), care întru
nea doar o parte a. muncitorimii 
organizate in sindicate, aflată sub 
influenţa elementelor reformiste 
social-demoerate. Peste numai cîte
va zile, la 26 iunie 1921, tot la 
Ploieşti, se pun bazele Comisiei ge
nerale provizorii (care şi-a fixat 
sediul la Bucureşti) de către mili
tanţii socialişti-centrişti din mişca
rea sindicală împreună cu un nu
măr restrins de comunişti.

Ea această conferinţă s-a votat 
rezoluţia „Pentru unificare“, care 
dădea mandat conducerii Comisiei

generale provizorii (Bucureşti) să 
ia legătura cu conducătorii Consi
liului general sindical (Cluj) şi să 
convoace un congres sindical co
mun, pe întreaga ţară, în vederea 
unificării. Timp de mai multe luni, 
s-au depus eforturi serioase perv- 
tru realizarea unificării mişcă/ii 
sindicale din România. Au avut Joc 

^conferinţe, întîlniri parţiale râiwase 
fără- rezultate concrete, pentru eli
minarea sciziunii mişcării sindicale. 
Un pas înainte pe drumul consoli
dării mişcării sindicale din Româ
nia a fost făcut de Congresţil sindi
cal de la Braşov din octombrie 
1921, _ convocat de Comisia generală 
provizorie, care prin documentele 
adoptate a pus bazele programatice 
ale discuţiilor ulterioare duse pen
tru unificarea mişcării sindicale 
din ţara noastră. ;

In lunile următoare, toate parti
dele muncitoreşti, trecînd peste 
deosebirile de principii şi de tac
tică, au făcut insistente demersuri 
pe lingă cele două centrale sindi
cale — Comisia generală (Bucu
reşti) şi Consiliul general (Cluj), în 
dorinţa de a le încuraja eforturile 
depuse pentru alcătuirea unei plat-' 
forme comune, pentru pregătirea şi 
convocarea unui congres general, 
care să realizeze unitatea sindicală 
pe plan naţional. Prima etapă a 
acţiunii de unificare a fost accep
tarea de către toate organizaţiile 
a principiului autonomiei sindicale. 
Un alt moment marcant a fost şe
dinţa de la Cluj din 25—26 martie 
1922 la care au participat cite 
patru reprezentanţi din partea Co
misiei generale şi a Consiliului ge
neral. In urma discuţiilor de la 
Cluj privind modalitatea de reali-

(Continuare in pag. a II-a( 
GHEORGHE I. BOBEA,

cercetător la Institutul de studii 
istorice şi social-politice de pe

lingă C.C. al P.C.R.
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In cinstea Conferinţei Nationale a P.C.H.
şi a celei de a 25-a aniversari a republicii

Pulsul viguros al întrecerii
Cina n-a admirat măcar o dată, 

călătorind cu trenul sau maşina, si
luetele zvelte şi robuste ale stîlpi- 
lor de metal strălucitor, care susţin 
lirele magistralelor electrice? Nu e 
(nevoie să fii un observator perspica
ce ca să remarci că imensele dante
lării metalice, ieşite parcă din mina 
unor fauri fabuloşi, au intrat pe ne
simţite în peisajul şesurilor, munţi
lor sau văilor patriei ca un element 
firesc, Incit par ele însele opere 
ale naturii.

Ele alcătuiesc astăzi o reţea densă 
de magistrale aeriene, grele de ne
văzuta putere, in stare să potolească 
Imensa foame de energie a indus
triei noastre socialiste, socotită prin
tre cele mai dinamice din lume.

Ca în atîtea alte domenii, Sibiul 
se vădeşte a fi şi în acest sector al 
construcţiei socialiste o prezenţă re
marcabilă. Printre marile unităţi eco
nomice ale judeţului nostru se în
scrie şi întreprinderea Electromon- 
taj , partener redutabil în marea în
trecere a muncii creatoare, care se 
desfăşoară în întreaga tară, sub im
pulsul mobilizator al apropiatei Con
ferinţe Naţionale a Partidului Co
munist Român.

Poate şi pe nedrept mai puţin cu
noscut decit „Independenţa" sau 
„Balanţa", Electromontajul este nu 
mai puţin decît acestea, autorul u- 
nor performanţe de răsunet, înscrise 
pe o bună jumătate din harta in
dustrializării României.

Cine nu ştia mai demult, a putut 
afla de curînd, cu -prilejul unei fes
tivităţi cu semnificaţii de adinei re
zonanţe că unul din colectivele în
treprinderii a avut ca sarcină exe
cutarea principalelor lucrări legate 
de evacuarea energiei produsă de 
uriaşa hidrocentrală de la Porţile de 
Fier. „A fost o lucrare de mare 
complexitate — îmi spunea mai de
mult inginerul şef al întreprinderii, 
Pjţdu Rădoi. Executam pentru prima

oară construcţii de asemenea anver
gură. A fost pentru noi o mare
cinste că ni s-a încredinţat această 
lucrare, a fost, dacă vreţi, şi un fel 
de investiţie de încredere în noi".

încredere pe care electricienii 
Electromontajului au justificat-o pe 
deplin, punînd în funcţiune înainte 
de termene toate obiectivele, In ciu
da condiţiilor de lucru neobişnuit de 
grele.

Eforturile colectivului care a lu
crat la marele şantier au primit o 
răsplată generoasă cu prilejul inau
gurării oficiale a Sistemului hidro
energetic şi de navigaţie „Porţile de 
Fier“, cînd zece dintre muncitorii şi 
inginerii Electromontajului au fost 
distinşi cu ordine şi alţi 20 cu me
dalii ale Republicii Socialiste Româ
nia.
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LA
ELECTROMONTAJ
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Succesul şi recompensele obligă in' 
aceeaşi măsură in care onorează. Am 
putut să verific acest adevăr vizi- 
tind cîteva dintre punctele de lu
cru, răspîndite pe teritoriile mai 
multor judeţe.

în drum spre Sibiu, venind din 
Capitală, m-am abătut mai întii pe 
la şantierul din Piteşti. Am aflat că 
electricienii de aici, angrenaţi in
tr-o serie de ample lucrări de ali
mentare a unor noi platforme indus
triale din zona subcarpatică, sint ho- 
tărîţi să nu cedeze nici de această 
dată titlul de fruntaşi şi s-au an
gajat ca cele două mari obiective 
pe care le execută să le termine în 
avans fată de grafice.

Două răspunsuri 
şi mai multe argumente
/Urmare din pag. I)

eă, conducerea secţiei, maiştri, res
ponsabilii grupelor sindicale, organi
zaţia U.T.C. La nevoie obişnuim să 
ţinem adunări fulger, apelăm la oa
meni. Le spunem: uitaţi, oameni 
buni, s-a ivit cutare sau cutare si
tuaţie şi oamenii răspund totdeauna 
l a  chemare. La şedinţele noastre — 
putem invita oricînd pe oricine — 
se ridică problemele deschis, se cri
tică munCitoreşte. Asta îi interesea
ză pe oameni: că s-a rupt o sculă, 
de ce? Şi noi trebuie să facem totul 
ca să nu fim criticaţi. Ca fiecărui 
om, nu ne place să fim criticaţi, dar 
tind e cazul recunoaştem greşeala 
şi o îndreptăm.

— Aţi lansat o chemare la între
cere către celelalte secţii ale uzinei. 
Credeţi că o veţi cîştiga?

— Nu numai că am lansat-o, dar 
am şi trecut imediat la acţiuni con
crete. Mai ales în economisirea me
talului. Am constatat că putem să 
recondiţionăm cuţitele de strung, nu 
le mai dăm la dac (pardon, ti spune 
acum altfel, I.C.M.). La fet cu fre
zele. Avem o serie de freze care se 
uzează repede, sínt din oţel rapid 
care costă foarte scump, tot aşa le 
recoacem, tratăm şi le folosim la 
altă dimensiune. Oamenii — eu le 
spun copii, îmi pot permite, am un 
băiat de 25 de ani, inginer, sínt aici 
din 1933, ştiu ce a fost şi ce este 
uzina — oamenii înţeleg că trebuie 
să facem toate acestea, doar ne-am 
angajat fiecare să economisim 100 
îei pe lună, să păstrăm steagul de 
fruntaş. Aşa se cade, noi am lansat 
chemarea, noi trebuie să cîştigăm 
întrecerea.

*
Comunistul SCHWAB ANTON are 

renumele celui mai inventiv om din 
uzină. Şi-a început' cariera ca uce
nic, în 1943. Acum la cei 50 de ani 
pa care îi dezminte prin tinereţea 
privirii, a gesturilor, dar mai ales a 
gîndirii, este şef de echipă la sec
ţia de montaj, la cel mai greu utilaj 
care se produce în uzină.

— Cite inovaţii aveţi, tovarăşe 
Schwab?

— Păi în jur de vreo 25, nu vreau 
să vă mint, poate-s mai multe. Chiar 
ieri am luat 4 000 lei, a doua rată 
la ultima. Aduce vreo 20Q 000 lei 
economii.

în total, ce efecte au avut cele 
peste 25 de inovaţii ale dv.?

— N-aş putea să vă spun precis; 
trebuie să fie peste o jumate de 
milion. Dar nu toate le-am făcut sin
gur, ci- cu un tovarăş sau altul.

— Cînd aţi făcut prima inovaţie?
— Acum vreo 10 ani, poate ceva 

mai demult.
■— Deci semestrul şi inovaţia...

—- Cam aşa.
• — Cum se naşte o inovaţie?

— Cînd lucrezi mult cu un pro
dus ajungi să-l cunoşti foarte bine,' 
ştii ce i-ar mai trebui ca să fie mal 
bun. Noi lucrăm în echipe, de aia 
inovaţiile sínt colective, că ne aju
tăm unii pe alţii.

— De ce nu reuşesc şi alţii să 
facă mai multe inovaţii?

— Vedeţi, un pic e o greşeală ce 
se întimplă la noi, că se schimbă 
prea des oamenii de la un produs 
la altul. Eu lucrez de mai mult timp 
la un produs şi ştiu că numai după 
un timp îţi dai seama ce s-ar putea 
îmbunătăţi, apoi trebuie să faci mul
te încercări, să vezi dacă dă rezul
tate într-adevăr.
I — La ce inovaţie lucraţi acum?

•— Am de gînd să fac mai multe, 
mai ales acum, de cînd cu acţiunea 
de economisire de metal. Ştiţi că 
secţia sculărie ne-a chemat la între
cere. Acum intrăm cu un produs 
nou, mai reducem consumul speci
fic. Chemarea spune că fiecare kilo
gram de metal face atît, sau 2—3 
tone fac atît. Dar eu ştiu şi singur 
că ducem lipsă şi că un lot de 30 
şi un lot de 25 maşini, din acelaşi 
material, nu-i totuna.

— Dacă nu era întrecerea, nu vă 
gîndeaţi la aceasta?

— Ba sigur că da. După mine, 
omul trebuie să gîndească mereu la 
ce trebuie în momentul respectiv. 
Eu încep lucrul la 6,30 — se poate 
vedea şi în fişa mea — şi stau de 
multe ori peste opt ore. Nici nu mi 
se întimplă să mă uit la ceas, timpul 
trece şi aşa foarte repede. Clnd îmi 
spune cineva că e ora două, zic: 
cînd a mai trecut şi ziua asta şi noi 
mai avem atîtea de făcut? Vreau să 
spun că majoritatea vieţii mele o 
petrec la muncă. Şi dacă n-aş gîndi, 
nu mi-ar place. Şi dacă nu mi-ar 
place, s-ar chema că mi-am irosit 
viaţa, nu-i aşa?

— Deci inovaţia este pentru dv. 
un mod propriu de a trăi, dacă în
ţeleg bine.

— Aşa este.
— Şi tot inovaţia e felul dv. de 

a participa la întrecere?
— Da, aşa cum v-am spus.
— Ce credeţi, cîştigaţi anul acesta 

întrecerea pe întreprindere?
— Părerea mea este că stăm foar

te bine, nu bine. Toată lumea s-a 
mirat de cum am făcut, dar am fă
cut multe pină acum, chiar fată de 
alţi ani, cînd secţia noastră a mai 
fost fruntaşă. Eu sínt ferm convins 
că vom cîştiga fiindcă avem oameni, 
meşteri buni. După atîţia ani de 
muncă, unul ca mine îşi dă seama 
ce se poate şi ce nu. Anul acesta 
nu există să nu cîştigăm.

Un nou popas am făcut pe Valea 
Oltului, traversînd rîul spre Cîinenii 
Argeşului, unde am avut norocul să 
găsesc pe tinărul inginer Petre Bă- 
laşa şi şeful de lot Aurel Mîndrilă. 
Nu-i cunoşteam decît din auzite, de 
la tovarăşii lor de muncă pe care 
li Sntîlnisem cindva la Ciunget, a- 
colo, în inima munţilor, unde se ză
misleşte hidrocentrala de pe Lotru. 
Aflasem că ei sínt constructorii ma
gistralei electrice care va evacua 
puterea noii centrale de la Ciunget 
şi admirasem cutezanţa lor, văzînd 
si lipii metalici cocoţaţi pe vîrf de 
munte.

Scumpi la vorbă, interlocutorii mei 
mi-au descris pe scurt traseul noii 
linii menită să transporte puterea 
smulsă Lotrului spre uzine şi oraşe 
îndepărtate, dar au omis să-mi spu
nă că ceea ce face colectivul lor 
acolo în sălbăticia milenară a Mun
ţilor Căpăţînii şi Munţilor Cibinului 
este o nouă premieră pe ţară, cea 
mai grea lucrare de acest fel din 
cite s-au făcut pină acum, după cum 
am fost asigurat, mai tîrziu, la se
diul central al întreprinderii.

Izolaţi geografic, electricienii din 
inima munţilor nu sini însă izolaţi 
şi de pulsul viguros al întrecerii, 
pentru că s-au angajat să termine 
obiectivul ce le-a fost încredinţat 
cu 15 zile înainte de termen. Şi 
succesul oamenilor din echipele co
muniştilor Coloman Marton şi Nico- 
lae Pal, Gheorghe Smaranda şi Mi- 
hai Drăghici, al celor din loturile 
conduse de maiştri Martin Brateş şi 
Nicolae Bunaciu se conturează de 
pe acum. Ei sint aceia care, pe 
vi eme bună sau rea, îşi fac cu pri
sosinţă datoria de pionieri ai civi
lizaţiei umane într-un peisaj al săl
băticiei naturii, instalează funiculare 
speciale, transportă şi implantează 
pe culmi coloşii de metal, adaptează 
tehnologiile la condiţiile impuse de 
asprimea locurilor.

— în curînd vom folosi şi elicop
terele, îmi spune unul dintre inter
locutori. Mai treceţi pe aici, face să 
vedeţi o dată cum se înalţă pe o 
creastă de munte o construcţie de 
metal înaltă cit un bloc din Hipo
drom.

Ajuns în Sibiu, trec pe la sediul 
Întreprinderii. încep convorbirea cu 

'inginerul Ulpiu Nedelcu, directorul 
ei, vorbind despre ştafeta întrecerii 

(între cele două şantiere, in termenii 
datelor notate în carnet.

„Informaţiile sint riguros exacte, 
dar e bine să ştiti că întrecerea este 
un mod al nostru de lucru. Celor de 
la Piteşti sau Cîineni le răspund cei 
din Craiova şi Sibiu, care au anun
ţat că sint hotărîţi să scurteze o 
serie de termene de execuţie la ali
mentarea complexului de irigaţii din 
sudul Olteniei şi la obiectivele din 
oraşul nostru.

întrecerea îi mobilizează pe oa
meni, iar oamenii adevăraţi, şi avem 
mulţi, tot prin întrecere se formează.

Acum cîteva zile a avut Ioc adu
narea generală a oamenilor muncii. 
A luat cuvîntul şi maistrul Nicolae 
Bunaciu care s-a angajat, în numele 
celor 120 de tovarăşi din lotul său 
să termine partea de o treime cît 
ii revine din linia Sibiu—Lotrioara, 
nu cu 15 zile ci cu 2 luni mai de
vreme. Un angajament similar şi-au 
asumat şi maistrul Karl Kroner, şi 
inginerul Stelian Florea, şi alţii. Sínt 
numai cîteva din dovezile hotărîrii 
de a întîmpina Conferinţa Naţională 
a partidului cu succese pe măsura 
puterilor colectivului nostru şi a în
noirilor pe care le cunoaşte ţara*.

F. VASAS

Linia tehnologică de laminai sîrmă necesară garniturilor rigide pentru carde din secţia metal de Ia .Flaro" Sibiu—- 
utilaj de înaltă productivitate care poate asigura întregul necesar al industriei textile din ţara noastră

Foto: FRED NUSS

MANIFESTĂRI
JUBILIARE

In vederea sărbătoririi a 50 de 
ani de la Congresul general al sin
dicatelor, care a avut loc între 4—V
iunie 1922 la Sibiu, Consiliul jude
ţean al sindicatelor a întocmit un 
plan complex de acţiuni politice 
şi cultural-educative.

In toate cluburile şi casele de 
cultură ale sindicatelor precum şi 
în bibliotecile acestora au avut loc 
în aceste zile expuneri, întîlniri cu 
vechi militanţi ai mişcării sindi
cale, simpozioane, expoziţii de 
carte etc. La clubul C.F.R. din Si
biu, vineri 2 iunie, a avut loc ex
punerea „Congresul general al sin
dicatelor de la Sibiu — moment 
important în dezvoltarea mişcării 
muncitoreşti din România“, susţi
nută de prof. Cornel Lungu. Tot 
vineri, la Mediaş, în cadrul „Lec
toratului activistului sindical“ de 
pe lingă Casa de cultură a sindi
catelor, prof. V. Mihu a vorbit în 
faţa activului sindical din munici
piu despre „Importanţa istorică a 
Congresului sindical din 1922“. Cu 
aceeaşi ocazie, la biblioteca Casei 
de cultură a sindicatelor a fost 
deschisă expoziţia de carte intitu
lată „Mişcarea sindicală între 1921 
—1944“.

Ciclul de manifestări aniversare 
va culmina luni, 5 iunie, eu adu
narea festivă ce va fi organizată 
In sala de spectacole a cinemato
grafului „Arta* din Sibiu, situată 
în aceeaşi clădire în care acum 50 
de ani s-a desfăşurat Congresul 
general al sindicatelor, pe frontis
piciul căreia se va dezveli, la ora 
16,45 o placă comemorativă.

în cinstea aceluiaşi eveniment, 
marţi, 6 iunie, la biblioteca clubu
lui „Independenţa“ se va deschide 
expoziţia de carte „Din istoria 
mişcării sindicale muncitoreşti“ iar 
miercuri, In sala clubului, va avea 
loc expunerea „Congresul general 
al sindicatelor ţinut la Sibiu între 
4 şi 7 iunie 1922 — moment impor
tant In creşterea misiunii sociale a 
clasei muncitoare din România“.

I. S.

Agendă pionierească
Continuind suita de manifestări cultu

ral-sportive de anvergură pe care pionie
rii le dedică apropiatei Conferinţe Na
ţionale a partidului, în cursul zilei de 
astăzi, vor avea loc, in diverse colţuri 
ale judeţului, importante acţiuni ale pur
tătorilor cravatelor roşii. Spicuim din 
largul evantai al acestora, pe cele mai 
semnificative:

•  începind de la ora 14, pe traseul 
de pe str. Şcoala de înot din Sibiu, pa
sionaţii carturilor îşi dau intîlnire, Sn ca
drul concursului judeţean de carting. 
Participă 38 copii cu 21 de carturi, repre- 
zentînd casele pionierilor din Sibiu, Me
diaş, Agnita, Cisnădie precum şi şcolile 
4 şi 9 Sibiu, nr. 1 Cisnădie.

Cîştigătorilor le vor fi oferite cupe.
•  La Mediaş se tncheie astăzi campio

natul judeţean de tetratlon, la care parti
cipă ciştigătorii fazelor anterioare din 
opt zone a!e judeţului şi cele două mu
nicipii.

Au loc întreceri la 60 şi respectiv 100 
metri plat, lungime, înălţime, aruncarea

JJ
Intre 5—11 iunie în staţiunea Băile 

Herculane va avea loc festivalul-con- 
curs „Hercules ’72“, la care participă 
cele mai bune ansambluri folclorice 
din ţară.

Judeţul nostru este reprezentat la 
acest festival de Casa de cultură din

( (

Ocna Sibiului. Soliştii vocali Dumitru 
Luca, Simion Cojocaru, Victoriţa 
Adam şi Nicolae Brădescu precum şi 
dansatorii ansamblului vor face ca, 
în ziua de 6 iunie, la Herculane, să 
răsune acordurile ciobului şi jocului 
popular specifice zonei noastre folclo
rice.

Oamenii muncii de pe ogoare îşi 
intensifică eforturile în vederea în
deplinirii exemplare a sarcinilor de 
producţie. Angajaţi în marea bătălie 
pentru mai bine, mai mult, mai efi
cient, ei investeso în această perioadă 
un mare volum de muncă pentru 
întreţinerea exemplară a culturilor şi 
realizarea producţiilor din zootehnie, 
legumicultură. pomicultură ş.a.

Din numeroasele ştiri sosite la re
dacţie am spicuit cîteva fapte semni
ficative, ce relevă hotărîrea coope
ratorilor, mecanizatorilor, specialişti
lor de a întreprinde totul pentru ca 
sarcinile şi angajamentele asumate să 
devină fapte.

C.A.P. Cornăţel. Legumicultorii şi-au 
înscris la realizări cca 50 000 lei ve
nituri din livrarea unor cantităţi de 
ceapă verde, salată, spanac, usturoi.

Toate culturile de legume sínt în
treţinute exemplar. A şi fost execu
tat un tratament contra manei la 
ceapă. Săptămîna viitoare începe re
coltarea cartofilor de vară unde, du
pă aprecierile specialistului unităţii, 
inginerul Oprea Petra, se va realiza 
o producţie de 25 t tuberculi la hectar.

C.A.P. Alţîna. Zilnic cca 400 coope
ratori participă la întreţinerea cultu
rilor. Aşa se explică faptul că pra- 
şila a IlI-a la sfecla de zahăr se a- 
propie de sfîrşit (pe întreaga supra
faţă de 99 ha), praşila a Il-a la car-
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O JUMĂTATE DE SECOL DE LA 
CONGRESUL SINDICAL DIN SIBIU

Recent, Laboratorul de tehnică îarmaceutică, al Grupului şcolar sanitar 
Sibiu, a fost dotat cu 12 mese de receptură. Noul mobilier asigură ele
vilor condiţii optime de învăţare a tehnicii farmaceutice, tn lotograîie: 

aspect din timpul unei ore tn laborator

(Urmare din pag. I)

zare a unificării mişcării sindicale 
s-a hotărit convocarea Congresului 
sindical In oraşul Sibiu în zilele de 
4—7 iunie 1922, stabilindu-se ordi
nea de zi, modul de reprezentare 
a organizaţiilor sindicale şi de ti
neret etc.

Importanţa deosebită a Congresu
lui sindical care se deschidea la 
Sibiu era subliniată în chiar 4 
iunie 1922 de către ziarul „Socialis
mul“, organul Partidului Comunist 
Român, care arăta că „de hotăririle 
care se vor lua acum la Sibiu de
pinde mai mult decît forma viitoa
re a organizării, depinde însăşi e- 
xistenţa sindicatelor. El va trebui 
să aducă în toate părţile o împros
pătare a vieţii sindicale, un impuls 
de jos în sus, care să aducă sînge 
proaspăt muncitoresc In vinele or
ganizaţiilor“.

La 4 iunie 1922 la Sibiu, în pre
zenţa a 175 de delegaţi, reprezen- 
tînd 41391 de membri de sindicat 
din toate regiunile ţării, s-au des
chis lucrările Congresului sindical. 
La aceste lucrări luau parte repre
zentanţi ai tuturor curentelor din 
mişcarea muncitorească, inclusiv 
comunişti. Atmosfera era propice 
pentru muncă, pentru dezbateri 
fructuoase, dar şi pentru hotărîri 
calme, Înţelepte. S-au făcut nume
roase critici la adresa activităţii 
din ultimul an, aprecieri uneori 
prea pătimaşe, alteori mai puţin 
documentate; dar pină la urmă cei 
prezenţi au reuşit să treacă peste 
problemele litigioase, aoţionîad cu

toţii spre scopul esenţial: realiza
rea unităţii sindicale.

în timpul lucrărilor Congresului 
au fost adoptate mai multe docu
mente, dintre care o importanţă 
aparte o au statutul Consiliului ge
neral al uniunilor sindicale şi re
zoluţia asupra autonomiei sindicale 
în România. Conform statutului, 
Consiliul general al uniunilor sin
dicale muncitoreşti stă pe „baza 
luptei de clasă“, iar „cercul său de 
activitate se întinde pe tot terito
riul României“.

Aceasta înseamnă de fapt şi în 
fond realizarea unităţii sindicale în 
România pe principiul luptei de 
clasă, în spiritul apărării hotărîte a 
intereselor proletariatului român.

Rezoluţia asupra autonomiei miş
cării sindicale — care făcea parte 
tot din statut — ţinînd cont de 
anumite măsuri tactice, arăta că, 
dată fiind sciziunea politică a cla
sei muncitoare, pe de o parte, şi 
ţinîndu-se seama că legea Trancu- 
Iaşi interzice orice activitate care 
nu e pur sindicală, „sindicatele din 
România care stau pe baza luptei 
de clasă sint organizaţii de sine 
stătătoare“. In acest sens, orice 
membru de sindicat avea dreptul 
de a se înscrie într-un partid po
litic, să activeze în acel partid, dar 
să nu-şi transpună această activi
tate în sindicat.

In Consiliul general au fost aleşi 
reprezentanţi ai tuturor curentelor 
din mişcarea muncitorească din 
ţara noastră: E. Gherman, Al. Ni- 
culesou, Gh. M. Petrescu-Ghempet, 
N. Bălănescu-Damian. F. Gheller, 
care formau Comitetul Executiv,

plus C. Bartha, P. Buciumean, L. 
Somlo, P. Berman, R. Gaidosch, 
Şt. Dan.

In manifestul intitulat „Către 
muncitorimea din întreaga ţară", 
difuzat la 12 iulie 1922 de către 
Consiliul general al sindicatelor, se 
spunea printre altele: „Clasa mun
citoare, sătulă de atîta vrajbă, îm
pinsă de nevoia mare de organi
zare pe care o reclamă lupta în 
contra capitalului, analizind în con
gres această acţiune şi trecînd 
peste orice cpnsideraţiuni, a înfăp
tuit la Sibiu unitatea mişcării sin
dicale, astfel că de la această dată 
întreg proletariatul din România se 
găseşte grupat sub scutul unui sin
gur organ central sindical, care zi 
cu zi, independent de curente şi 
fracţiunile politice, va îndruma şi 
conduce destinele organizaţiunilor 
sindicale către emanciparea econo
mică de sub tutela claselor stăpîni- 
toare“.

Semnînd actul de naştere al uni
tăţii sindicale din România, Con
gresul de la Sibiu din 4—7 iunie 
1922 a contribuit la înviorarea sim
ţitoare a activităţii sindicale — 
pentru ciştigarea unor importante 
revendicări, prin organizarea unor 
lupte greviste de anvergură ale 
proletariatului, terminate de multe 
ori cu victorii muncitoreşti.

Unitatea sindicală pe plan naţio
nal, reuşită de proletariatul din 
România la Congresul de la Sibiu 
din 1922, a constituit un eveniment 
de mare însemnătate, cu importan
te consecinţe pozitive pentru lupta 
socială şi economică a muncitorimii 
din ţara noastră.

C ircu l d e  s t a t  
d in  B u c u re ş t i  

în  ju d e ţu l  n o s t r u
După un turneu de mare succes 

in peste 30 de ţări ale lumii, ar
tiştii Circului de stat din Bucureşti 
vor poposi în judeţul nostru. în 
zilele de 8 şi 9 iunie ei se vor pro
duce la Cisnădie, între 10—18 la 
Sibiu şi 19—21 ţa Mediaş.

Programul cuprinde numere ine
dite şi interesante, dintre care a- 
mintim evoluţiile sub cupolă, la 
trapez, basculă, clovnerie muzicală, 
omul orchestră, dresură de lei se- 
negalezi etc.

In Sibiu, spectacolele vor avea 
loc zilnic la orele 16, (preţ redus 
pentru tineret) şi 20,00, pe terenul 
din B-dul Victoriei, nr. 27. Difu
zarea biletelor se face anticipat 
prin responsabilii culturali din în
treprinderi şi instituţii. Birourile şi 
filialele O.J.T. organizează, la ce
rere, excursii cu preţ redus din 
orice parte a judeţului, pentru 
vizionare.

I

mingii de oină la distanţă — băieţi şi
fete.

•  în toate comunele şi oraşele jude
ţului Sibiu au loc adunările pentru con
stituirea comandamentelor comunale şi 
orăşeneşti ale organizaţiei pionierilor. 
Vor avea loc, cu aceste ocazii, şi schim
buri de experienţă intre membrii acestor 
comandamente.

•  La Apoldu de Sus, reprezentanţi ai 
unităţilor de pionieri din judeţul Sibiu 
vor fi gazdele unei întîlniri cu reprezen
tanţi ai pionierilor din judeţul Alba.

Vor avea loc, cu acest prilej, schim
buri de experienţă privind organizarea 
muncii şi activităţii comandamentelor pio
niereşti, o întîlnire cu Mihai Pienaru, se
cretar al comitetului comunal de partid 
Miercurea, programe artistice.

•  La Biertan are loc o .Duminică spor
tivă* la care participă toţi elevii şcolii din 
localitate. Un bogat program demonstrativ 
de gimnastică artistică şi ritmică, diversa 
jocuri sportive alcătuiesc osatura unei 
manifestări aşteptate cu deosebit interes.

Activităţi
în agricultură

SĂPTÂMiNAL IV
LUNI, 5 IUNIE
17,30 Deschiderea emisiunii. Curs 

de limba rusă. Lecţia a 17-a — re
luare. 18,00 Căminul. 18,45 Ecranul. 
19,05 Arta plastică. Expoziţia naţiona
lă de pictură si sculptură (III). 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 20,00

■ In intîmpinarea Conferinţei Naţionale 
S a P.C.R. şi a celei de-a 25-a aniver- 
S sări a republicii. Tara întreagă în 
: întrecere. 20,20 Salut Germain. Serial
■ produs de Studioul de televiziune din 
: 5:D-G- In roIt>l Principal — Ulrich - Them. 21.10 Prim plan: Ion Cristea.

21.40 Să înţeleqem muzica. „Spiritul 
folcloric latino-american". 22,30 24 de 
ore. 22,45 Campionatele europene de 
box — tineret (sferturi de finală). în
registrare de la patinoarul „23 August".

MARTI. 6 IUNIE
„MO Deschiderea emisiunii de dimineaţă. Telex. 9,05 Teleşcoală. Biolo
gie (anul III — liceu). Funcţia de re
producere. Matematică (în ajutorul 
celor care susţin examenul de baca- 
laureat); Elemente de algebră (II). A- 
ntmetica în inele de polinoame. 10,00

1!mb,a ,rusa- Lectia a ,8-a-10,30 Căminul (reluare). 11,15 Prim
Plan: Ion Cristea. 11,45 Film serial: 
„Patru tanchişti si un cîine" (XVI) — 
reluare. 12,40 Telelurnal. 14.00—16,30
Campionatele europene de box _

•9 tineret (sferturi de finală). Transmi
siune directă de la oatinoarul „23 
August . 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amiază. Curs de limba fran- ; ceză. Lecţia a 18-a — reluare. 18,00 

. Steaua polară. Cabinet de orientare 

.  Şcolară şi profesională. Preludiu la 

. recolta viitoare. 18,30 Interpretul săp- 
» tăminii: Benőne Sinulescu. 18,45 Di- 
: ?a™jca societăţii româneşti. 19.20 
: } °°.1 ,.de seri- 19.30 Telejurnal. 20.00 S In JnhjnDinarea Conferinţei Naţionale Ş ® F.C.R. si a celei de-a 25-a aniver- 
Z sări a republicii. Tara întreagă tn în-
■ *r,eJ?re. 20,20 Telerecital Dina Cocea.
• 21,35 Acei oameni minunaţi si maşinile
• lor. Dacia onus 1300. 22,00 Trubadurul
! (Interviziunel. Seară de balet.
■ ^30  24 de ore. 22.45 Campionatele
• j Ur“Pen,S d? box — ‘'neret (sferturi■ de finală). înregistrare de la palinoa- j rul „23 Auqust".

MIERCURI. 7 IUNIE
5 „ ®',10 Deschiderea emisiunii de dimi- 
: ?!?,„*?: Tnlex- 9'0S Selectiuni din emi- 
: duminicală" (relua-: ?  ,vlatâ, pentru o idee: Emil: fÂnZ *! (reluare). 10,00 Curs de limba . franceza. Lecţia a 19-a. 10,30 Telecine- 
: ™al.eca pentru copii si tineret (reluare).
9 DesrMHÍeCtle"' ,12'0!) Telelurnal. 17,30 D eschiderea em isiunii de după-am iază.
■ Curs de limba engleză. Lectia a 18-a
! áctualltii 18,00 ,M“zica — emisiune de 
: furai LÍ?ile,.muz.lSaIS- ,8'25 Noutăţi cul- : rniCJv ,8'<'0 Tragerea Pronoex-! fu!a Î2*5® Ţimp si anotimn în aqricul-
: nai 20 nn° tJ001 ,?e s.erl- 19-30 Telelur- : Mailü l In„'"bmplnarea Conferinţei 
! a P C R' si a celei de-a 25-a■ . ări a cePublicii. Tara întreagă
3 nri,|1„n ieîeii- 2f*,20 Teleclnemateca: i „Jurnalul Annei Franck". Cu: Millie 
! « r .  ’ Josenh Schildltraut, Shellcv: R'chard Bovmer. 22,40 24 de■ ore. 22,50 Campionatele europene de 
5 box — tineret (semifinale). Inrepis- 
Ş irare de la patinoarul „23 Auqust“.

3

toii a fost efectuată pe 20 la sută 
din suprafaţă, iar praşila I la porum
bul pentru boabe a fost executată pe 
mai bine de 300 din cele 400 ha 
existente.

Specialistul unităţii, inginerul Ovi- 
diu Demian, apreciază că sínt con
diţii pentru obţinerea unor producţii 
minime de 35 t sfeclă de zahăr, 20 t 
cartofi de toamnă şi 3 000 kg porumb 
boabe la hectar.

C.A.P. Hosman. In această perioadă, 
sectorul zootehnic al unităţii livrează 
zilnic statului cca 1 500 litri lapte de 
vacă. Aşa se explică faptul că în pri
mele 5 luni ale acestui an indicatorul 
planificat al producţiei marfă a fost 
realizat în proporţie de 101,3 la sută, 
creîndu-se condiţii pentru îndeplini
rea exemplară a sarcinilor şi anga
jamentelor anuale asumate.

C.A.P. Marpod. In primele 5 luni 
ale acestui an din activităţile cu ca
racter industrial cooperatorii au rea
lizat un venit total de 139 700 lei, cu 
peste 56 000 lei mai mult decît s-a 
prevăzut pentru aceeaşi perioadă. 
Atelierele de rotărie-fierărie au con
struit căruţe şi piese pentru care, 
atelierul de prefabricate din beton- 
tuburi, creple pentru adăpători, tro
tuare, dale, stîlpi, zidărie ş.a.

C.A.P. Nocrich. Activitatea din sec
torul producţiei animaliere se desfă
şoară în bune condiţii. In primele
5 luni ale anului au fost realizaţi şi 
depăşiţi indicatorii planificaţi atît la 
producţia marfă de lapte cît şi la 
venituri. Păşunatul raţional — orga
nizat în cele două tabere de vară 
pentru vaci — dă roade bune: zilnic 
se realizează o producţie medie de
6 litri lapte de la fiecare vacă fu
rajată.

I.A.S. Sibiu—Cisnădie. Lucrătorii 
fermelor pomicole au început recol
tarea fructelor de sezon. Astfel, la 
ferma Valea Hambei, condusă de ing, 
Maria David, au fost recoltate pri
mele 7 tone de cireşe. In curînd se 
va începe recoltatul căpşunilor, unde 
se estimează realizarea unei producţii 
de 3 000 kg la hectar.

; JOI. 8 IUNIE g
5 9,00 Deschiderea emisiunii de diral- s
Z neaţă. Telex. 9,05 România în lume ■ 
[ (reluare). 9,35 Prietenii iui Aşchiuţă. 5 
3 10,00 Curs de limba engleză. Lec[ia ■
■ a 19-a. 10,30 Telecinemateca: „Jurna- S 
î Iul Annei Franck" (reluare). 12,50 Te- 5
• leiurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. Bio- |  
; logie (anul III liceu). Funcţia de re- 1 
Ş producere (reluare). Matematică (în § 
j aiutorul candidaţilor la concursul c
: admitere). Continuitate — derivaîa şi j 
j diferenţiala. 17,30 Deschiderea emi- I 
Ş siunii de după-amiază. Emisiune în i 
Ş limba maghiară. 18,30 La volan — e- S 
3 misiune pentru conducătorii auto. 3 
Ş 18,50 Sensul acţiunii: Perfecţionarea. ; 
; îndeplinirea şi depăşirea planului de J 
; export — o sarcină majoră a fiecărei 9 
Ş centrale, a fiecărei unităţi, a fiecărui 3 
Ş om al muncii. 19,20 1 001 de seri. |  
3 19,30 Telejurnal. 20,00 Iu întimpinarea 3
■ Conferinţei Naţionale a P.C.R. ş| a î 
I celei de-a 25-a aniversări a republicii. 3 
! Tara Întreagă Sn întrecere. 20,20 Tine- 3 
: rii despre ei înşişi. 21,00 Pagini de 3 
9 umor: „Aventuri în epoca de piatră". |
■ 21,50 Universitatea TV. 22,35 24 de ; 
: ore. 22,50 Campionatele europene de 3 
Z box — tineret (semifinale). Inregis- 9 
; trare de la patinoarul „23 August". 3

VINERI, 9 IUNIE ţ
9,00 Deschiderea emisiunii de dinii- 3 

Z neaţă. Telex. 9,05 Universitatea TV. 3 
I (reluare). 9,50 Virtuoşi ai instrumente- 1 
3 lor: violonistul Gheorghe Toader. 3
■ 10,00 Curs de limba germană. Lecţia 3 
5 a 19-a. 10,30 Desen animat. 10,45 3 
i Sensul acţiunii: Perfecţionarea (relua- j 
Ş re). 11,15 Pagini de umor: „Aventuri 3 
! în epoca de piatră" (reluare). 12,05 3 
J Film serial pentru copii: Aii şi cămila 3 
j (reluare). 12,30 Telejurnal. 16,00—17,00 3 
3 Teleşcoală. Literatura română. (In a- 3 
3 jutorul celor care susţin examenul de 3 
Ş bacalaureat). Realitatea socială oglin- 3
• dită în literatura de la siîrşitul seco- Z 

lului al XIX-lea şi începutul secolului 3 
ai XX-lea. Fizică. (în ajutorul candl- S 
daţilor la concursul de admitere). Tu- ■ 
buri electronice. Semiconductoare, g
17.30 Deschiderea emisiunii de după- j 
amiază. Curs de limba germană. Lee- î 
lia a 18-a — reluare. 18,00 Pentru să- 3 
năţatea dv. Ce trebuie şi ce nu tre- j 
buie făcut în ajun de examen. 18,15 S 
Satul contemporan. Eşti tînăr, lndrăz- 3 
neştei 18,45 Tragerea Loto. 19,00 Dru- 3 
muri In istorie. Muzeul de Istorie al 3 
Republicii Socialiste România (IV). 3 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal, f
20,00 In Intîmpinarea Conferinţei Na- i 
ţionale a P.C.R. şi a celei de-a 25-a 3 
aniversări a republicii. Ţara întreagă 9 
tn Întrecere. 20,20 Film artistic: „Mă- j 
sura riscului" — producţie a studiou- 3 
rilor sovietice. Cu: Boris Livanov, 3 
Innokenti Smoktunovskl, AHa Demi- 3 
dova, L. Apinina. 21,55 Ancheta TV.: 3 
Radiograma unei mentalităţi. 22,35 24 3 
de ore. 22,45 Campionatele europene 3 
de box — tineret (semifinale). Inre- ; 
gistrare de la patinoarul „23 August", jj

SlMBÄTÄ. 10 IUNIE
neafă0 Deschiderea emisiunii de dimi- 3 
toii1 T iTe^X' 9,08 Biblioteca pentru S toţi. I. L. Caragiale (I). 9,50 De vorbă S
(relua re|OCl|n :̂o* 10,05 Teleenciclopedii Ş (reluare). 10,50 Ancheta TV. Radiogra- 3
Drumuri1 !m-n,taUlâti <r«h,are). 11,30 I 
islorip ai l  „5L°,í“r, ,relu;>rel- Muzeul de 9 Vl i u K!T  b, Cil Socialiste România ; ÍÍY'- 1,?;« Teatru scurt. „Mama s-a In- 3 dragostit . de Ion Băiesu (reluare). 12.30 :
10 in “n°a .5.anătă«i- 12.45 Teleiurna “ ' S 7.Dieschiderea omisiunii de dupi
ÎHo ?• | m,sîunoe în limba germani hiifiîi ? ‘ ,re;  : S‘arl în cursa autóim
t»|S«î Di.de de °re de la Le Mani1B.15 Riini, tinereţe, dans. 19.00 Săi amina I ,ma ini. 19.20 1 001 de ser
19.30 Telelurnal. 20,00 în întîmpinare

■ Conferinţei Nationale a P.C.R. si
3 T?lei  ţde,'a 25' a aniversări a remiblici « * ara întreagă în întrecere. 20,15 Tele 
5 en<'icîopedia. 20,45 Film seriai: Schul 
: '’'.eister. 21,40 Luna si trei bani iuma 
! cosmică umoristică Va
3 oin,ân 10 •*" distribuţie: Toma Cara 
3 n e,™' SaYu' ? v'd. Teodorescu, Mi9 Mii ?ot’no' A"rel Giurumia. Mihael ; Mihai, Cornel Constantiniu. Magdalen 
9 Sopat; Aî?alto Checiulescu, Cheornh 9 Doina Patrichi. ion Tunearu
■ Şilvia Marcovici, Nancy Brandes 
S IIeaîla. Pnnovici eic. 22.40 Anglia -  
; noutăţi tehnico-stiintifice. 23 00 Tele
9 ,utIlal- 23'10 Camntonatele eurcoen,■ da b°x -  tineret (finalei! înregistrări f de la patinoarul „23 August*.
AMiaiaeaaiMaaaass as a a fi aaaa
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Vizita tovarăşului NiCOLAE CEAUŞESCU în judeţele Braşov şi Vîlcea
Cuvintarea tovarăşului

NICOLAE
CEAUŞESCU

(Urmare dip paq. I) * 2 * * * * * 8
României. Sintern convinşi că veţi
realiza aceasta, tovarăşi, şi vă do
resc succes! (Urale puternice; se
scandează: „Ceauşescu-P.C.R.!")

Dragi tovarăşi.
Uzina dumneavoastră a iost deco

rată azi. Aveţi doi Eroi ai Muncii 
Socialiste; aveţi, de asemenea, un
şir de tovarăşi decoraţi. Aş dori să 
ielicit întregul colectiv pentru Ordi
nul acordat uzinei, să-i felicit pe
eroi, pe toţi cei decoraţi şi să le 
urez lor, dumneavoastră tuturor, să 
munciţi în aşa fel încît distincţiile 
acordate să constituie un imbold pen
tru dobîndirea de noi şi noi succese 
— astfel incit în 1975 să putem avea 
mai mulţi eroi la Combinatul chimic 
Făgăraş. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Am reţinut că aici lucrează circa
2 000 femei; am constatat însă că 
deşi femeile reprezintă o parte însem
nată din colectivul combinatului, to
tuşi nu s-a propus nici o femeie să 
devină Erou al Muncii Socialiste. Eu 
cred că cei care au făcut propune
rile nu au fost destul de obiectivi 
sau, mai bine zis, nu au fost destul 
de atenţi. De aceea, aş dori să se 
facă propunerea ca două femei din 
combinat să fie distinse cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste — astfel 
ca săptămîna viitoare să le putem 
acorda acest titlu. (Aplauze puterni
ce, prelungite).

Sperăm că pînă la sfîrşitul cinci
nalului veţi realiza în bune condi- 
ţiuni programul la care m-am referit, 
veţi obţine succese tot mai mari şl 
astfel veţi avea un număr mai mare 
de Eroi ai Muncii Socialiste. Şi pen
tru că ne-am hotărît ca la sfîrşitul 
cincinalului să acordăm titlul de Erou 
al Muncii Socialiste şi directorilor, 
şi tovarăşul Şuteu poate candida ia 
acest titlu dacă munca se va desfă
şura în bune conditiuni. (Aplauze 
puternice).

Aş dori să-mi exprim convingerea, 
a conducerii de partid şi de stat, că 
oamenii muncii din Combinatul chi
mic Făgăraş vor face totul pentru 
a nu rămîne mai prejos decit alte 
colective, pentru a ocupa un loc 
fruntaş între combinatele chimice din 
România, tn ce mă priveşte, vă urez 
să ocupaţi un loc cît mai de frunte, 
dacă se poate chiar primul loc. Vă 
doresc din tot sufletul aceasta! 
(Aplauze puternice; se scandează: 
»Ceauşescu-P.C.R.!")

Dragi tovarăşi
Cunoaşteţi politica internaţională 

a României, preocuparea continuă a 
partidului şi statului nostru pentru 
a contribui la dezvoltarea vieţii in
ternaţionale în direcţia asigurării co
laborării şi păcii în lume.

Ne preocupă în mod deosebit dez
voltarea relaţiilor cu toate ţările so
cialiste, cu partidele comuniste, cu 
toate forţele antiimperiallste, pentru 
că pornim de la convingerea că ac- 
ţlonînd unite, aceste forţe pot şi 
trebuie să exercite o influenţă tot 
mai puternică asupra dezvoltării 
vieţii internaţionale în direcţia pro
gresului şi păcii. (Aplauze puter
nice)

Acordăm o mare atenţie relaţiilor 
cu ţările care au scuturat jugul do
minaţiei Imperialiste, coloniale, şi au 
păşit pe calea dezvoltării indepen
dente. De altfel, vizita pe care am 
făcut-o în primăvara acestui an în
8 ţări africane este o expresie a 
preocupărilor permanente ale statu
lui nostru de a dezvolta relaţiile cu 
toate ţările care doresc să-şi asigure 
o dezvoltare liberă, independentă, 
un progres mai rapid pe calea făuririi 
unei economii puternice. Noi avem 
ferma convingere că această colabo
rare constituie calea sigură pentru 
progresul fiecărei ţări în parte, pen
tru lichidarea subdezvoltării, pentru 
mersul înainte al tuturor naţiunilor 
pe drumul făuririi unei vieţi inde
pendente, libere. (Aplauze puternice, 
prelungite)

tn acelaşi timp, pornind de la fap
tul că în lume există ţări cu orîn- 
duiri sociale diferite, acţionăm pen
tru a dezvolta relaţiile cu toate sta
tele, pe baza principiilor coexisten
ţei paşnice. Întemeiem colaborarea 
ţării noastre cu toate statele pe ega
litatea dgplină în drepturi, respectul 
independenţei şl suveranităţii naţio
nale, neamestecul în treburile inter
ne, avantajul reciproc, militînd activ

pentru renunţarea Ia forţă sau ame
ninţarea cu forţa în relaţiile dintre 
state. Astăzi se poate spune că a- 
ceste principii sínt acceptate şi re
cunoscute larg de opinia publică şi 
de cele mai multe state din lume; 
realizarea lor în viaţă constituie sin
gura cale pentru a se pune capăt 
războaielor, pentru a se asigura pro
gresul tuturor naţiunilor. (Aplauze 
puternice, urale)

Aşa cum am spus nu o dată, trăim 
într-o epocă de mari schimbări; a- 
ceste schimbări se manifestă în direc
ţia consolidării şi afirmării forţelor 
socialiste, antiimperialiste, forţelor 
progresului. Fără îndoială că pentru 
a accentua acest curs, pentru a face 
să dispară războaiele, politica de 
forţă, pentru a pune capăt amestecu
lui în treburile interne, este necesar 
ca popoarele, forţele antiimperialiste 
să acţioneze unite, să respingă orice 
încercare de amestec în treburile lor 
interne, să participe activ la soluţio
narea problemelor internaţionale în 
interesul tuturor naţiunilor lumii. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Este clar, tovarăşi, că sprijinim şi 
vom sprijini lupta popoarelor vietna
mez, cambodgian şi laoţian pentru a 
fi stăpîne pe destinele lor, pentru 
încetarea războiului, pentru retragerea 
totală a trupelor Statelor Unite din In
dochina; considerăm că este necesar 
să se reia cît mai neîntîrziat tratati
vele la Paris. Propunerile Frontului 
de Eliberare Naţională din Vietnamul 
de sud reprezintă o bază pentru o 
soluţie politică, care să garanteze 
poporului vietnamez dreptul la dez
voltare liberă, independentă, fără nici 
un amestec din afară. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Intr-adevăr, tovarăşi, trebuie să fa
cem totul pentru a se pune capăt 
războaielor, vărsărilor de sînge, astfel 
Incit să se poată trece la soluţiona
rea marilor probleme internationale 
care confruntă omenirea. Jertfe 
mari s-au dat în războiul care a bîn- 
tuit lumea cu aproape 30 de ani în 
urmă. De aceea nu putem privi ne
păsători, nu putem să nu fim preo
cupaţi că astăzi în lume continuă să 
fie ucişi oameni în război — mii şi 
mii de femei, bărbaţi şi copii. Este 
necesar să facem totul pentru ca 
nici un om, de pe nici un continent, 
din nici o ţară să nu mai moară în 
război. Numai atunci vom putea 
spune că se realizează cu adevărat 
o politică de pace care corespunde 
intereselor tuturor naţiunilor lumii! 
România este ferm hotărîtă să facă 
totul pentru o asemenea politică. 
(Aplauze puternice, urale). In spiritul 
acesta va continua România socialis
tă să acţioneze în viitor! (Aplauze 
puternice, prelungite).

Avem ferma convingere că forţele 
antiimperialiste, popoarele lumii sínt 
destul de puternice pentru a asigura 
realizarea în viaţă a unei politici noi 
— a politicii de egalitate, de respect 
al independenţei şi suveranităţii. A- 
ceasta va crea condiţiile pentru pro
gresul general al omenirii; totodată, 
aceasta va crea condiţii bune pentru 
ca şi noi să ne putem concentra 
eforturile în direcţia dezvoltării so
cietăţii socialiste în România. (Aplau
ze puternice, urale. Se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.!“).

Doresc, în încheiere, să mulţumesc 
pentru cuvintele adresate partidului, 
conducerii sale, pentru angajamentele 
luate aici, pentru calda manifestare 
cu care ne-aţi întîmpinat. In toate 
acestea văd o expresie a voinţei 
dumneavoastră, a întregului nostru 
popof de a urma neabătut politica 
internă şi externă a partidului, de a 
face totul pentru ca naţiunea socia
listă română să se înalţe tot mai sus 
pe culmile socialismului şi comunis
mului. (Aplauze puternice, urale. Se 
scandează „Ceauşescu şi poporul!“).

Vă urez, încă o dată, noi şl mari 
succese în activitatea dumneavoastră! 
Vă doresc multă sănătate şi multă fe
ricire! (Aplauze puternice, prelungite; 
cei prezenţi la miting ovaţionează mi
nute In şir pentru Partidul Comunist 
Român, pentru Comitetul Central, 
pentru secretarul general al partidu
lui, tovarăşul Nicolae Ceauşescu).

(Urmare din pag. î)
Stat al Republicii Socialiste' România. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, trece în 
revistă compania de onoare.

Apoi, secretarului general al parti
dului, celorlalţi oaspeţi li se oferă tra
diţionala pline şi sare, buchete de flori.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
sínt invitaţi la Casa de cultură. Aici 
tovarăşul Gheorghe Cuţitei, prim-se- 
cretar al Comitetului orăşenesc Făgă
raş al P.C.R., primarul oraşului, pre
zintă schema de sistematizare a lo
calităţii.

Referindu-se la preocupările tn di
recţia sistematizării, edilii oraşului in
formează printre altele, că se află în 
curs de reconstrucţie vechea cetate 
a Făgăraşului. In legătură cu aceasta, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu recoman
dă organelor locale ca, în paralel cu 
lucrările de reconstrucţie a cetăţii, 
să se creeze în jurul acesteia un im
portant punct turistic, cu unităţi de 
cazare şi magazine.

Referindu-se la noile construcţii de 
locuinţe, secretarul general al parti
dului indică să se folosească cît mai 
raţional spaţiul existent, ocupîndu-se 
cît mai puţin teren agricol.

După discuţia de la Casa de cultu
ră, tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat s-au îndreptat spre Uzina de 
prototipuri şi reparat utilaje chimice.

In această zonă a ţării, unde indus
tria chimică este puternic dezvoltată, 
uzina făgărăşeanâ e denumită, pe bu
nă dreptate „mecanicul şef" al aces
tei ramuri; ea satisface în mare mă
sură necesarul de utilaje şi instalaţii, 
îndeosebi unicate, destinate noilor o- 
biective, armături şi ţevi emailate, 
pompe, piese de schimb turnate pen
tru această ramură.

Construită cu 15 ani în urmă, uzina 
se află în continuă dezvoltare.

Un mare număr de muncitori, ve
niţi în întlmpinare, ovaţionează entu
ziast, aclamă puternic: „Ceauşescu- 
P.C.R. 1“, „Ceauşescu-P.C.R.!“.

Conducătorul partidului şi statului, 
ceilalţi oaspeţi sínt invitaţi apoi să 
viziteze citeva din sectoarele uzinei.

Secretarul general al partidului se 
opreşte adesea, stă de vorbă cu mun
citorii, se interesează de preocupările 
lor, de metodele şi procedeele de lu
cru folosite, de posibilităţile de spo
rire a producţiei. In faţa unei maşini 
de îndoit tablă, executată in întregi
me în uzină, după o concepţie pro
prie, secretarul general al partidului 
este informat că ea a fost realizată 
de maistrul Victor Zagher, pensionar, 
în vîrstă de 72 de ani. Virsta destul 
de înaintată, nu-1 împiedică să lucreze 
şi azi, să -folosească din plin bogata 
experienţă pe care o are, să o pună 
tn slujba progresului tehnicii în uzină.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază în mod deosebit această reali
zare, îl felicită călduros pe bătrînul 
meşter, recomandă specialiştilor uzinei 
să se preocupe continuu de realizarea 
unor instalaţii şi utilaje cu mijloace 
proprii atît pentru necesităţile uzi
nei, cît şi ale altor întreprinderi.

Se vizitează apoi sectorul de pompe 
şi armături din oţeluri inoxidabile şl 
anticorosive. La recomandarea făcută 
de secretarul general al partidului, cu 
prilejul vizitei anterioare, se reali
zează aici o serie de produse care Înainte 
erau aduse din import.

Sínt prezentate citeva din produsele 
realizate aici, caracteristicile lor. Se
cretarul ger erai al partidului le apre
ciază şi recomandă muncitorilor, teh
nicienilor, inginerilor să se preocupa 
în continuare de modernizarea pro
cesului de producţie, a produselor rea
lizate, să ţină pasul cu tot ceea ce a 
mai modern în tehnica mondială.

In vizita făcută în această întreprin
dere Ia începutul anului 1971, în dis
cuţiile avute cu conducătorii uzinei, 
secretarul general al partidului a dat 
indicaţii pentru dezvoltarea, în conti
nuare, a capacităţilor de producţie. 
Cele stabilite atunci sínt acum în curs 
de materializare. Este vizitată plat
forma de dezvoltare a uzinei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu discută 
cu ministrul industriei chimice, cu 
reprezentanţii constructorilor, ai uzi
nei beneficiare, analizează posibilită
ţile de scurtare a termenelor de dar« 
în producţie, de sporire substanţială 
a producţiei.

Se apreciază că, prin Intrarea irt 
producţie a noilor secţii, prin folo
sirea integrală a noilor capacităţi, u- 
zina va putea realiza, ia sfîrşitul ac
tualului plan cincinal, o producţie de 
patru ori mai mare decit in 1970, de
păşind substanţial prevederile.

Secretarul general al partidului 
transmite întregului colectiv urări de 
noi succese in producţie, în aşa fel 
incit, să realizeze sarcinile cincinalu
lui înainte de termen.

— Veţi putea fi atunci frrtntaşi pe 
ramura construcţiei de utilaj chimic, 
şi aceasta va fi cea mai frumoasă 
amintire despre întîlnirea de azi cu 
harnicul colectiv al acestei întreprin
deri, a spus tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu.

Urale puternice, aclamaţii entu
ziaste îl însoţesc pe conducătorul 
partidului şi statului, pe ceilalţi oas

peţi, care părăsesc uzina, îndreptîn- 
du-se spre un alt obiectiv — Combi
natul chimic Făgăraş.

Pe arterele principale ale oraşului, 
Împodobit sărbătoreşte, a ieşit aproa
pe întreaga populaţie, care salută cu 
entuziasm şi căldură pe secretarul ge
nerai al partidului. ^

La intrarea în Combinatul chimic, 
care-şi serbează astăzi jubileul de 50 
de ani de existenţă, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat sínt salutaţi de ing. 
Teodor Şuteu, directorul general al 
combinatului, Victor lovu, secretarul ■ 
comitetului de partid al combinatului, 
de membri ai comitetului oamenilor 
muncii, de numeroşi chimdşti.

In faţa unei machete sínt prezentate 
apoi succesele cu care chimiştii făgă- 
răşeni cinstesc împlinirea unei jumă
tăţi de veac de activitate. Directorul 
combinatului face un scurt istoric al 
evoluţiei producţiei şi al transformă
rilor petrecute în viaţa unităţii.

în anii construcţiei socialiste, vechea 
unitate a industriei chimice de la Fă
găraş s-a înscris pe traiectoria unui 
spectaculos proces al dezvoltării, fiind 
transformată treptat într-unul dintre 
cele mai mari combinate ale ţării, 
mărindu-şi necontenit numărul fabrici
lor, instalaţiilor şi al sortimentelor. In 
prezent, Combinatul chimic Făgăraş 
produce îngrăşăminte chimice, antidă- 
unători pentru agricultură, mase plas
tice şi răşini sintetice, nitroderivaţi 
aromatici pentru industria farmaceu
tică şi de coloranţi, şi altele. Este sem
nificativ faptul că, faţă de 1949, pro
ducţia a crescut de aproape 15 ori. 
In această perioadă, aici au fost asi
milate 115 sortimente ,noi, multe din 
ele fiind exportate în 27 de ‘ţări.

Itinerariul vizitei în combinat în
scrie ca prim obiectiv expoziţia de 
prezentare a sectorului de cercetare 
şi a instalaţiilor realizate cu mij
loace proprii. Tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu apreciază eforturile făcute 
de colectivul de specialişti de aici, 
diferitele instalaţii, dispozitive şi a- 
gregate — cu ajutorul cărora au fost 
modernizate şi perfecţionate faze teh
nologice şi s-a obţinut o producţie 
sporită — şi recomandă extinderea lor 
şi în alte unităţi similare. Sínt multe 
realizări şi aici şi în alte unităţi, care 
trebuie să fie generalizate. Este ne
cesar, a subliniat secretarul general 
al partidului, să facem o consfătuire 
cu constructorii de maşini, în cadrul 
căreia să aibă loc un larg schimb de 
experienţă, ca realizările pe linia do
tării cu mijloace proprii dintr-o uni
tate să fie larg popularizate, cunoscu
te şi aplicate In toate întreprinderile 
de aceiaşi profil.

Ca urmare a activităţii proprii de 
cercetare pe baza unor programe pri
oritare, fabricile combinatului au fost 
In majoritate automatizate.

Paralel cu cercetarea ştiinţifică, în 
scopul dezvoltării şi perfecţionării 
producţiei, au Ioo şi cercetări desti
nate epurării biologice a apelor re
ziduale, a celor cu azotaţi sau cu 
conţinut de cupru, folosite în diver
sele procese de fabricaţie. Este vizitat 
un laborator, unde secretarul general 
al partidului este informat asupra re
zultatelor obţinute de cercetătorii fă- 
gărăşeai în acest domeniu şi a pre
ocupărilor de evitare a poluării ape
lor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază activitatea ce o desfăşoară spe
cialiştii combinatului şi recomandă să 
se treacă cu fermitate, rapid, la apli
carea pe cale industrială a rodnicelor 
cercetări de laborator.

In continuare, se vizitează Fabrica 
de răşini fenol-formaldehidice. Colec
tivul de la această unitate livrează, 
metaforio vorbind, „metalul viitoru
lui".

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă conducerii ministerului şi 
combinatului să se preocupe de mă
rirea capacităţilor de producţie în ve
derea satisfacerii atît a necesităţilor, 
Interne, cît şl pentru crearea unor 
disponibilităţi pentru export.

O impresie deosebită o produce 
noua Fabrică de anilină — instalaţie 
concepută şi realizată tn cea mai 
mare parte în ţară. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se opreşte în faţa instala
ţiilor din sala de comandă automată, 
se interesează de parametrii tehnici.

Se vizitează apoi o staţie pilot Aici 
are loc o amplă discuţie cu specialiş
tii asupra unor procedee moderne de 
lucru, probleme ale cercetării funda
mentale şi aplicative în domeniul chi
miei, în strînsă legătură cu nevoile 
producţiei şi valorificarea tot mai de
plină a resurselor materiale şi umane 
de care dispune industria chimică.

Secretarului general al partidului 1 
se prezintă noua instalaţie şi noul 
procedeu pentru obţinerea Ingrăşămin-

I Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România

D E C R E T
privind conferirea Ordinului Muncii clasa I 

Combinatului chimic Făgăraş
Pentru contribuţia deosebită adusă la industrializarea socialistă, parti

ciparea activă a colectivului de oameni ai muncii din Combinatul chimic 
Făgăraş la opera de construire a socialismului şi meritele sale în valo
rificarea superioară a resurselor naturale ale tării,

cu prilejul aniversării a 50 de ani de Ia înfiinţare, Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

Articol unic. — Se conferă Ordinul Muncii clasa I, Combinatului chimic 
Făgăraş.

Preşedintele
/ Consiliului de Stat,

NICOLAE CEAUŞESCU.

Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România

D E C R E T
privind conferirea titlului 

de „Erou al Muncii Socialiste“
Cu prilejul aniversării a 50 de ani de Ia înfiinţarea Combinatului 

chimic Făgăraş,
Consiliul.de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă ;  
Articol unic. — Pentru rezultatele remarcabile obţinute în muncă şi 

pentru contribuţia personală adusă la dezvoltarea Combinatului chimic 
Făgăraş şi la realizarea sarcinilor de plan, se conferă titlul de „Erou al 
Muncii Socialiste" şi Medalia de aur „Secera şi Ciocanul" tovarăşilor:

GHEORGHE GH. MAIER — maistru mecanic la Combinatul
chimic Făgăraş

VICHENTE V. PICA — maistru chimist la Combinatul
chimic Făgăraş

Preşedintele 
Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUŞESCU

telor complexe, cu ajutorul căruia 
producţia creşte eu 15 la sută şi se 
reduc consumurile de acid azotic şi 
de energie electrică. 9

Are loc o scurtă consfătuire şi, por- 
nindu-se de la aprecierea bunelor re
zultate ale staţiei pilot, se hotărăşte 
trecerea la producţia industrială.

Avîndu-se în vedere că cea mai 
mare parte a utilajelor se pot realiza 
în ţară, şi chiar aici la Făgăraş, — 
la „U.P.R.U.C.“ — tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu dă indicaţii să se prevadă 
de îndată construirea unei fabrici de 
îngrăşăminte chimice care să folo
sească noul procedeu experimentat de 
staţia pilot.

In discuţiile cu specialiştii, se face 
recomandarea să se treacă mai rapid 
la rezolvarea problemei producţiei de 
erbicide şi de antidăunători.

Conducătorul partidului şi statului, 
ceilalţi oaspeţi vizitează apoi expozi
ţia jubiliară „50 de ani de industrie 
chimică în Făgăraş“.

La încheierea vizitei, secretarul ge
neral al partidului semnează următoa
rele în Cartea de onoare, a combina
tului: „La Jubileul celor 50 de ani de 
existenţă a Combinatului chimic din 
Făgăraş, adresez acestui harnic colec
tiv calde felicitări pentru contribuţia 
valoroasă pe care a adus-o la continua 
dezvoltare a industriei chimice româ
neşti.

Doresc tuturor muncitorilor, tehni
cienilor şi inginerilor multă sămătat» 
şi fericire, succese şl mai mari pen
tru înfăptuirea politicii partidului şi 
statului nostru“.

*
Pe platoul din faţa combinatului a 

avut loc un entuziast miting consacrat 
sărbătoririi a 50 de ani de existenţă 
a Combinatului chimic Făgăraş.

Aici, s-au adunat numeroşi chimişti, 
reprezentanţi ai locuitorilor oraşului, 
pensionari, foşti muncitori ai combi
natului, specialişti şi reprezentanţi ai

institutelor de cercetări, colabora
tori ai chimiştilor făgărăşeni, 
invitaţi. Deasupra multhnü se văd 
drapele roşii şi tricolore, lozinci care 
slăvesc partidul, patria noastră socia
listă. Mulţi poartă portretele secreta
rului general al partidului, steguleţe, 
flori. Este o atmosferă de puternic 
entuziasm. v

Apariţia la tribună a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi condu
cători de partid şi de stat este întîm- 
pinată cu puternice aplauze, ovaţii şi 
urale.

Mitingul este deschis de tovarăşul 
Constantin Drăgan, membru al Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
Braşov al P.C.R.

Are ioc, apoi, solemnitatea înmî- 
nării unor înalte ordine şi titluri ale 
Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Constantin Stătescu, se
cretarul Consiliului de Stat, a dat 
citire decretelor prin care au fost 
conferite Ordinul Muncii clasa I, 
Combinatului chimic din Făgăraş, 
precum şi titlul de „Erou al Muncii 
Socialiste“ şi Medalia de aur „Secera 
şi ciocanul“ maiştrilor Gheorghe Gh. 
Maier şi Vichente V. Pică.

De asemenea, s-a dat citire decre
tului prin care, pentru merite deose
bite în muncă, cu prilejul aniversării 
a 50 de ani a Combinatului chimic 
Făgăraş, au fost conferite:

— Ordinul „Steaua Republicii So
cialiste România" clasa a Il-a tova
răşului Teodor I. Şuteu, inginer, di
rectorul Combinatului chimic Făgăraş.

— Ordinul „23 August" clasa a Il-a 
tovarăşului Novac-Petre 1. Ionaşcu, 
maistru dulgher.

— Ordinul Muncii clasă a 11-a to
varăşilor: Alexandru I. Doka, sudor; 
Gheorghe D. Foghel, inginer, şef ser
viciu; Victor A. lovu, secretarul co
mitetului de partid; loan D. Jiga, lă
cătuş mecanio, maistru; Victor loan 
M. Pîrvulescu, chimist, director pro

ducţie; Miron N. Sasu, maistru elec
trician; loan N. Róhat, lăcătuş me
canic; Octavian Gh. Sipoş, operator 
chimist; Nicolae N. Zaharia, maistru 
mecanic.

înaltele distincţii au fost înmînate 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

*

Prin Decret al Consiliului de Stat 
au mai fost conferite 49 ordine şi 140 
medalii ale Republicii Socialiste Ro
mânia unor muncitori, maiştri, teh
nicieni şi ingineri de la Combinatul 
chimic Făgăraş

La miting au luat, apoi, cuvîntul 
îng. Teodor Şuteu, directorul com
binatului, maistrul chimist Vichente 
Pică şi muncitoarea Ana Keseriu.

Primit cu vii şi îndelungi aplauze, 
cu urale şi ovaţii, a luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
partidului a fost subliniată cu vii şi 
puternice aplauze.

In încheierea mitingului, tovarăşul 
Constantin Drăgan a spus: Vă asigu
răm, tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că 
toţi comuniştii, toţi oamenii muacii 
din judeţul Braşov sínt hotăriţi să 
muncească mai bine, să realizeze sar
cinile cincinalului într-o perioadă 
mult mai scurtă şi, aşa cum spuneaţi 
dumneavoastră, să ocbpe un loc frun
taş între judeţele ţării. Să ne trăiţi 
tovarăşe secretar general spre binele 
întregului nostru partid şi popor, pen
tru prosperitatea scumpei noastre pa
trii, România socialistă.

Mitingul oamenilor muncii din pu
ternica cetate a chimiei româneşti s-a 
încheiat în aclamaţiile şi uralele ce
lor prezenţi, participanţii exprimîn- 
du-şi încă o dată profunda recunoş
tinţă faţă de secretarul general al 
partidului, pentru ajutorul şi preţioa
sele indicaţii date şi cu acest prilej, 
hotărîrea fermă de a traduce In viaţă 
angajamentele sporite luate în cinstea 
apropiatei Conferinţe Naţionale a 
partidului, a celei de-a 25-a aniver
sări a proclamării republicii.

Pe şantierul marelui complex 
hidroenergetic — LOTRU

După ce a urmat, de la Făgăraş la 
Brezoi, firul Oltului, elicopterul spe
cial care transportă pe secretarul ge
neral al partidului, pe ceilalţi condu
cători de partid şi de stat spre ma
rele complex hidroenergetic — Lotru 
se înscrie pe valea rîuhii cu acelaşi 
nume şi, survolînd frumoasele comune 
din zona Brezoi, Valea lui Stan, ate
rizează iâ Malaia.'Be aici, prin Voi-' 
neasa, se ajunge cu maşinile la ma
rele baraj de la Vidra.

In întîmpinarea secretarului general 
al partidului, a celorlalţi conducători 
de partid şi de stat se află tovarăşul 
Petre Dănică, prim-secretar al Comi
tetului judeţean Vîlcea al P.C.R., Oc
tavian Groza, ministrul energiei elec
trice, ing. Victor Sabovici, şeful pro
iectului sistemului hidroenergetic Lo
tru, ing. Dan Predoiu, directorul Gru
pului de şantiere Lotru.

O mare masă de oameni ai muncii 
— muncitori, ingineri, tehnicieni de 
pe şantier — primesc cu căldură pe 
oaspeţi. O companie alcătuită din lup
tători din gărzile patriotice prezintă 
onorul. Era aliniat detaşamentul de 
muncă patriotică al tineretului.

Ca o imensă oglindă, lacul de acu
mulare se întinde printre munţi pînă 
sub Paring, dîndu-şi parcă mina cu o 
altă oglindă de apă, aceasta de origine 
glaciară, lacul Gîlcescu. Aid este încă 
şantier In plină activitate.

Hidrocentrala „Lotru“ constituie o 
remarcabilă realizare a gindirii ingi
nereşti şi a tehnicii. Nici o altă ame
najare hidroenergetică interioară, cu 
excepţia, poate, a viitorului complex 
Cerna-Motru, nu a suscitat atîtea stu
dii, nu a dat naştere la atîtea soluţii 
pe cît de originale, pe atît de inedite. 
O reţea de eaptări-Nord, o reţea de 
captări-Sud, altă reţea de captări în 
aval au adus şi vor aduce în lacul de 
acumulare de la Vidra, prin aducţiunl 
subterane, prin staţii de pompare,

peste creste de munte, cursuri de apă 
ce nu-şi dădeau mina cu Lotrul decît, 
ajunse pe alte căi, în albia Oltului. 
Pînă In final se vor executa 86 de 
captări secundare, cu creastă dever- 
santă, şi alte 4 cu diguri, totalul debi
tului de apă captat însumînd 15,45 m c 
pe secundă. Adăugate Lotrului, apele 
Lutoriţei, Galbenului, Jidoaiei, Mănăi- 
lesei, Voineşiţei şi ale altor rîuri de 
la Nord ori de la Sud de cursul supe
rior al Lotrului vor pune în mişcare 
şi vor acţiona cu o impresionantă for
ţă turbinele hidrocentralei.

In dialogul cu constructorii, secreta
rul general al partidului solicită date 
privind ritmul de execuţie a lucrări
lor, modul în care sínt folosite utila
jele şi recomandă o utilizare cît mai 
completă şi intensivă a acestora, con
diţie de bază a ridicării productivităţii 
muncii, a economisirii forţei de mun
că, a scurtării termenelor de execuţie. 
Constructorii Lotrului sínt felicitaţi 
călduros pentru succesele remarcabile 
obţinute şi li se urează să încheie 
înainte de termenul stabilit construcţia.

Urcînd. apoi coborînd serpentinele 
şoselei ce face legătura între Baraj 
şi Voineasa peste curmătura Vidru- 
ţei, coloana maşinilor se îndreaptă 
spre celălalt nod important al lucră
rilor, punctul unde întreaga reţea de 
captări, zăgăzuiri şi deversări de ape 
îşi găseşte împlinirea — Hidrocentra
la de la Ciunget.

La intrarea în incinta hidrocentra
lei, constructorii, specialiştii fac, ase
meni tovarăşilor lor de la Baraj, o 
vie şi emoţionantă manifestare de 
respect şi ataşament secretarului ge
neral al partidului.

Fabrica de energie electrică — hi
drocentrala — se află adine implan
tată în trupul muntelui. Un tunel 
sinuos şi în pantă coborîndă conduce 
spre o imensă cavernă, cu numeroase 
ramificaţii şi subdiviziuni, în interi
orul căreia sínt amplasate sala tur
binelor şi instalaţiile anexe. In im

presionanta scobitură în rocă, situată 
la o adîncime de 140 de metri de la 
nivelul albiei rîului Lutoriţa, se vi
zitează conducta de cădere forţată, 
camera de distribuire a apei spre 
turbine, gura tunelului de fugă. To
varăşul Nicolae Ceauşescu recomandă 
să se accentueze ritmul de execuţie 
a lucrărilor, să se devanseze terme
nele stabilite, în aşa fél înelt marele 
obiectiv hidroenergetic să se integre
ze, cît mai curînd, ca unitate pro
ductivă, sistemului energetic naţional.

In încheierea vizitei de la hidro
centrală, tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu urează, încă o dată, con
structorilor noi şi noi succese în stă- 
ruitoarea activitate depusă pentru rea
lizarea exemplară şi înainte de ter
men a tuturor parametrilor proiec
taţi.

La Vidra şi la Voineasa, o dată cu 
evoluţia lucrărilor de construcţii, cu 
creşterea numărului de muncitori şţ 
specialişti, au apărut două nuclee de 
viaţă urbană: corpurile de clădiri a- 
fectate constructorilor. A fost o fe
ricită inspiraţie ca acestor clădiri — 
blocuri şi vile — să li se imprime o 
concepţie funcţională în perspectivă 
turistică. Cînd actualii locatari se vor 
deplasa spre alte şantiere, construc
ţiile ce le-au servit drept locuinţe, 
cărora li se adaugă şi li se vor a- 
dăuga noi vile şi noi hoteluri, se vor 
integra ca valori permanente fondu
lui locativ turistic. Voineasa dispune, 
astfel, de o capacitate de cazare de 
2 600 locuri, Vidra de 2130 locuri, iar 
în alte puncte ale zonei pot fi valo
rificate 820 de locuri.

Secretarul general al partidului ur
măreşte cu interes şi apreciază pozi-' 
tiv aceste date care-i sínt prezentate.'{

Reportajul Agerpres a fost realizat
de:

ION MĂRGINEANU 
N. POPESCU-BOGDANEŞTI- 
M. IONESCU
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O d ă  p a t r i e i
Recent s-a sărbătorit un sfert 

de veac de Ia înfiinţarea Ansam
blului artistic „Doina“ al armatei.' 
Prin întreaga sa activitate el şi-a 
adus o contribuţie de seamă la 
dezvoltarea conştiinţei socialiste a 
militarilor, la formarea lor ca ce
tăţeni devotaţi patriei, partidului 
şi poporului, apărători neînfricaţi 
oi libertăţii, independenţei şi su
veranităţii naţionale. Acum, la ora 
bilanţului, ansamblul „Doina" se 
prezintă cu un palmares de invi
diat: 5 000 de spectacole vizionate 
de peste 7 000 000 de spectatori 
din tară şi de peste hotare, cu o 
colecţie bogată de diplome, meda
lii şi alte trofee precum şi cu o 
citare pe ordin de zi al Ministe
rului Forţelor Armate ale R. S. 
România.

La împlinirea unui sfert de veac 
de activitate, Ansamblul artistic 
„Doina“ a întreprins un turneu 
prin ţară, ocazie cu care a pre
zentat un spectacol în oraşul Me
diaş, unul In localitatea Mîrşa 
precum şi trei spectacole pe scena 
Casei armatei din Sibiu. Nota co
mună a celor cinci spectacole dă
ruite plaiurilor sibiene, iubitorilor 
de artă a fost patosul iubirii de 
patrie, de partid şi popor. Acesta 
este şi motivul prezenţei unui nu. 
meros public la spectacolele pre
zentate. Ele au cuprins selecţiunl

.......

din spectacolul muzical coregrafic^ 
intitulat sugestiv „Mama cu 
şapte voinici“ — specia-, 
col care a gravitat în ju-' 
rul personajului central simbolic,' 
Mama Vrîncioaia — al cărui li
bret poartă semnătura scriitorului 
Nicolae Tăutu. De asemenea pro
gramele au cuprins cîntece patrio
tice, revoluţionare şi marşuri ostă
şeşti, cîntece populare, prelucrări 
folclorice, arii celebre din opere 
şi operete, din creaţia muzicală 
naţională şi universală, muzică u- 
şoară, monologuri. In cadrul aces
tor programe, ca de altfel în în
treaga activitate a ansamblului 
„Doina“, cîntecul şi coregrafia de 
pe plaiurile sibiene au ocupat un 
loc constant.

Spectacolul „de adio“, prezentat 
sîmbătă seara pe scena Casei ar
matei din Sibiu a adus în lumina 
reflectoarelor pe însăşi şeful an
samblului, general-maior Stelian 
Dinu, compozitor şi fondator al 
acestui ansamblu, care a dirijat 
o bună parte din program. Spec
tacolul s-a desfăşurat cu sala pli
nă pînă la refuz, cei prezenţi răs
plătind cu vii aplauze întregul 
program. Drept mulţumire pentru 
spectacolul oferit, dirijorului, co
rului şi orchestrei, soliştilor vocali 
şi instrumentişti li s-au oferit flori 
din partea spectatorilor sibieni, iar 
tovarăşul colonel Nicolae Pave-
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îescu, In numele celor care s-an 
bucurat de prezenta ansamblului 
In Sibiu a felicitat vrednicul co
lectiv de artişti ostaşi cu ocazia 
împlinirii unui sfert de veac de 
activitate, urîndu-le în acelaşi 
timp noi succese în activitatea 
depusă pe tărîm cultural. In aplau
zele spectatorilor a luat cuvîntul 
şeful ansamblului „Doina", gene- 
ral-maior Stelian Dinu, care, o da
tă cu satisfacţiile trăite de mem
brii ansamblului la virsta de un 
sfert de veac, a exprimat mulţu
miri spectatorilor sibieni, angaja
mentul ferm al membrilor ansam-; S 
blului de a atinge noi culmi ale’ i 
perfecţiunii interpretative, de av I 
răspunde cu şi mai multă hotărire 
exigenţelor mereu sporite puse în ; 
faţa slujitorilor artei de către 
partidul nostru. Vorhitorul a ară
tat că prestigiul cucerit de ansam
blu în sfertul de veac al existen
ţei sale obligă la noi eforturi din 
partea întregului colectiv de a mi. 
lita pentru realizarea unor specia- •> 
cole de înaltă valoare, pătrunse 
de patosul umanismului socialist,%| 
inspirate din viata contemporană 
a poporului, din istoria sa bogată 
tn momente de epopee eroică !n 
lupta pentru libertate socială şi 
naţională, din activitatea vieţii 
ostăşeşti.

Lt. col. VICTOR NEGHINA'
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Demisia 
guvernului 
Uruguayan a 
fost respinsă

Montevideo 3 (Agerpres). — După 
cum informează agenţia Prensa La
tina, preşedintele Üruguayului, Juan 
Maria Bordaberry, a respins, vineri, 
demisia colectivă a guvernului său. 
Anterior, se anunţase că această de
misie are ca scop facilitarea unei 
remanieri guvernamentale, prin care 
să fie cooptaţi în cabinetul condus 
de Juan Maria Bordaberry reprezen
tanţi ai unor curente din sinul parti
dului Blanco, de opoziţie, care au 
acceptat să colaboreze cu actuala 
administraţie,. Curentele respective 
sint minoritare in cadrul partidului 
Blanco. Liderul tendinţei majoritare, 
Wilson Ferreira Aldunate, fost. can
didat la preşedinţia ţării, a refuzat 
să-şi dea acordul pentru intrarea în 
guvern, declarind, totuşi, că va spri
jini în parlament măsurile care au 
ca scop reducerea tensiunii din ţară. 
Respingând demisia actualului cabi
net, format în urmă cu trei luni, 
preşedintele Bordaberry a declarat 
că amină pentru altă ocazie rema
nierea guvernamentală preconizată, 
ceea ce, potrivit observatorilor po- 
lîtici, ar lăsa să se înţeleagă că 
acordul cu reprezentanţii curentelor 
minoritare din sinul partidului Blan
co nu a fost definitivat. Pe de altă 
parte, se subliniază că demisia pre
zentată de guvern şi respingerea el 
de către şeful statului ar putea con
siliul o „manevră formală“ pentru 
grăbirea definitivării acestui acord.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
Moscova 3 (Agerpres). — în apro-. 

pierea oraşului ucrainian Balakleia 
se construieşte, in ritm accelerat, o 
fabrică de ciment. Anul trecut, aici 
au intrat în funcţiune patru cuptoare 
care au dat o producţie de 
aproape 2,5 milioane tone. Ele au 
fost realizate după un model care s-a 
dovedit extrem de eficient şi care a 
servit la construcţia altor 36 aseme
nea cuptoare în Uniunea Sovietică. 
Aceasta, a permis să se ridice produc
ţia anuală de ciment la 100 milioane 
tone.

Cel de-al cincilea cuptor, care se 
construieşte in prezent, va fi cel mai 
mare de acest gen din Uniunea So
vietică. EI va avea o capacitate a- 
nuală de aproape 1 milion tone clin
cher şi peste i milion tone ciment.

Phenian 3 (Agerpres). — Minerii 
din R.P.D. Coreeană sínt angajaţi in
tr-o largă mişcare de raţionalizare a 
producţiei şi de introducere a unor 
procedee tehnologice noi. Astfel, la 
mina de la Anchui a fost încheiată 
mecanizarea complexă şi semiautoma-. 
Uzarea lucrărilor, ceea ce a dus la o 
creştere a' cantităţii de cărbune ex
tras în decurs de 24 de ore de 1,2 
ori faţă de luna aprilie.

Minerii de la Sinchan au terminat 
lucrările de mecanizare a forajelor şi 
au reutilat mina, mărind de două ori 
viteza de foraj şi sporind de 2,5 ori 

-extracţia de cărbune. Se prevede ca 
extracţia de cărbune a R.P.D. Coree
ne să se ridice in 1967 —• ultimul an 
al planului şesenal — la 50—53 mi
lioane tone.

Berlin 3 (Agerpres). —- Lucrătorii 
din industriile electronică şi électro- 
tehnică ale Republicii Democrate Ger
mane au îndeplinit planul de produc
ţie pe primele patru luni ale anului 
in curs în proporţie de 101,2 la sută. 
O contribuţie de valoare la dezvolta
rea acestor ramuri industriale o aduc 
inovatorii în producţie. In urma pro

punerilor de raţionalizări şi inovaţii 
făcute în 1971, .s-au realizat economii 
în valoare de 317 milioane mărci.

Anul trecut, producţia industriilor 
electronică şi electrotehnică a fost 
cu 8,4 la sută mai mare decît in 1970.

Belgrad 3 (Agerpres). — Recent, în 
localitatea Kikinda, clin R,S. Serbia, 
a fost dată în funcţiune prima Fabri
că de ceramică fină din Iugoslavia. 
Ridicată într-un timp record, 11 luni, 
ea va produce anual peste 1 milion 
metri patraţi de plăci ceramice ne
cesare industriei naţionale de con
strucţii, asigurînd, totodată, disponi
bilităţi pentru export.

Procesele tehnologice de fabricaţie 
fiind complet automatizate, întreaga 
producţie va fi realizată cu 170 de 
muncitori. Combustibilul utilizat in 
modernele cuptoare ale acestui în
semnat obiectiv industrial este'gazul 
metan.

Tirana 3 (Agerpres). — După cum 
transmite agenţia A.T.A., în R.P. Al
bania industria energetică se dez

voltă în ritm mai accelerat decit alte 
ramuri ale econcjjjiiei. In ţară a fost 
încheiată acţiundb de electrificare a 
satelor. Numai în 1970, Albania a 
produs o cantitate de energie electri
că egală cu cea a anilor 1951—1960 
luaţi laolaltă.

Planul de dezvoltare a economiei 
iraţionale prevede in 1975 o creştere 
a cantităţii de energie electrică pro
duse în tară de două ori, în compara, 
ţie Cu 1970. Paralel cu investiţiile 
considerabile pentru construirea de 
noi obiective energetice — printre 
care, unul dintre cele mai mari ii 
constituie hidrocentrala de la Fierza, 
pe rîul Drin, — se depun eforturi 
pentru extinderea capacităţii centra
lelor exislente. Rezultate bune în a- 
cest sens au fost obţinute de colec
tivul termocentralei de la Fieri, care 
a realizat un proiect menit să spo
rească cu 20 la sulă producţia de 
electricitate.

Lucrătorii din energetică albaneză 
au început muncile pregătitoare pen
tru construirea unui nou centru de 
dirijare a sistemului energetic.

)t.F. a GERMANIEI — La sfîrşitul lunii mai, a avut loc la München, inaugu 
tarea oficială ă marelui stadion olimpic. Cei 80 000 de spectatori aflaţi în 
tribunele acestui stadion au urmărit apoi întîlnirea de fotbal LT.R.S.S.—R.F.
t
ţr. Germaniei. In foto: Imagini panoramice aie complexului olimpic de la 

München (in plan îndepărtat se ailă stadionul olimpic)

Noi acţiuni de luptă 
în Vietnamul de sud

Vietnamul de sud 3 (Agerpres). — 
Forţele de eliberare din Vietnamul 
de sud au declanşat. In ultimele 24 
de ore, noi acţiuni de luptă în pro
vinciile de coastă Binh Dinh ' şi 
Quang Ngai, învecinate cu provin
cia Kontum (Platourile înalte). In 
Binh Dinh, centrul districtului Phu 
My a constituit ţinta principală a 
loviturilor tortelor patriotice. Ca ur
mare a acestei situaţii, s-a hotărît 
evacuarea din oraş a consilierilor 
militari americani. Tot în zona Binh 
Dinh a tost aruncat în aer punctul 
de comandă saigonez din oraşul Qui 
Nhon. Forţele de eliterare au bom
bardat şi atacat şi centrul distric

tual Binh Son din provincia Quang 
Ngai.

Au continuat angajamentele mili
tare în zona şi în interiorul oraşului 
Kontum. Ciocniri puternice s-au sem
nalat în apropierea bazei de artile
rie saigoneză 41, pe şoseaua dintre 
Kontum şi Pleiku, blocată de pa
trioţi, In prezent, militarii saigonezi 
din Kontum sínt aprovizionaţi de a- 
vioane americane de tip „C. 130".

Comandamentul american de la 
Saigon a anunţat că, în. noaptea de 
vineri spre sîmbătă, aviaţia S.U.A. a 
continuat raidurile în Vietnamul de 
sud: în decurs de 12 ore, la bom
bardamente au participat 18 forma
ţiuni de avioane „B-52".

N orm alizarea situaţiei 
din Burundi

Naţiunile Unite 3 (Agerpres). 
Nsanze Terence, reprezentantul sta
tului Burundi Ia O.N.U., a declarat că 
situaţia din ţara sa s-a normalizat pe 
deplin. Referindu-se la incidentele 
care au avut loc în cursul lunii mai, 
reprezentantul burundez a afirmat că 

'interpretările, pgtrivit cărora acestea 
ar fi fost provocate sau agravate de 
rivalităţi tribale, sint complet ero
nate. Nu există şi nu au existat lupte 
etnice în Burundi, a spus el. Inciden
tele care au avut ioc au fost provo
cate de grupuri ostile actualei con-

B ru n o  K re isk y  
ş i - a  în c h e ia t  v iz ita  

în  S u e d ia

duceri a statului şi care, beneficiind 
de sprijin străin, au încercat să-ţ 
readucă la putere pe fostul rege al 
ţării. In prezent, a spus Nsanze Te
rence, cei cure au contribuit la de- 

• cianşarea incidentelor, soldate cu 
50 000 de morţi, au fost arestaţi.

Cun-
Bruno

Stockholm 3 (Agerpres). - 
celarul federal al Austriei,
Kreisky, şi-a încheiat, vineri, vizita 
oficială întreprinsă in Suedia, în ca
drul căreia a fost primit de regele 
Gustav VI Adolf şi a avut întreve
deri cu premierul Olof Palme.

In cursul convorbirilor cancelaru
lui cu oficialităţile suedeze, au fost 
abordate atît aspecte ale relaţiilor 
bilaterale, în special în domeniul 
cooperării economice şi culturale, cit 
şi unele probleme internationale, în
tre care şi contlictul din Vietnam, 
unde, după cum a precizat Bruno 
Kreisky, poziţiile celor două ţări 
sint foarte apropiate.

Este cunoscut că guvernul Suediei 
respinge amestecul S.U.A. în această 
parte a lumii şi se pronunţă pentru 
retragerea trupelor americane din In
dochina.

Ii
I #  AGENŢIA, TANIUG INFORMEAZĂ că Iosip 

Broz Tito, preşedintele R.S.F. Iugoslavia şi al Uni-

I unii Comuniştilor din Iugoslavia, va face o vizită 
oficială de prietenie în R.P. Polonă, în a doua parte 
a lunii iunie a.c., la invitaţia C.C. al P.M.U.P. şi 

■ a Consiliului de Stat al R.P. Polone.

•  LUCRĂRILE CONGRESULUI PARTIDULUI SO-

I 'CIAL-DEMOCRAT DiN FINLANDA, actualul partid 
de guvernămînt, au continuat cu alegerea organelor

I conducătoare. Cei 318 delegaţi la congres, au ho
tărît, în unanimitate, realegerea lui Raiael Paasio 
în funcţia de preşedinte al parlidulüi şi a lui Kalevi

I Sorsa în cea de secretar general. Actualul ministru 
al muncii, Veilcko Helle, a fost ales vicepreşedinte 
al P.S.D. din Finlanda, numele celui de-al doilea

I vicepreşedinte al partidului urmînd să fie cunoscut 
în cursul zilei de astăzi.

I ţ  LA CONCURSUL INTERNAŢIONAL ORGANI
ZAT LA PARIS de Uniunea femeilor artiste şi rau-

I ziciene din Franţa, baritonul român Eduard Tuma- 
gianian a obţinut Premiul special oferit de pre
şedintele republicii.

i d  LA PALERMO s-au încheiat lucrările celui 
de-al V-lea Congres internaţional al presei desti-

I nate femeii, la care au participat 200 de ziariste 
din 22 ţări ale lumii, printre care şi ţara noastră. 
Principala temă dezbătută, căreia i-au fost qonsa-

I erate o serie de rapoarte şi comunicări, a consti
tuit-o „Publicaţiile pentru femei şi educaţia perma
nentă". Congresul a adoptat o rezoluţie care reco- 

I  mandă unele acţiuni ce pot fi desfăşurate pentru 
■ a se ■ îmbunătăţi folosirea timpului liber.

•  PREŢUL PRODUSELOR ALIMENTARE a spo-

I rit-în  Statele Unite, în luna mai, cu 1,4 la sută —
‘ informează Biroul American pentru Statistica Mun- 

cii. Această evoluţie — potrivit agenţiei Associated ..

Press — pare a prefigura un eşec al programului 
Administraţiei de controlare a preţurilor şi salariilor.

In ceea ce priveşte rata şomajului, Biroul pentru 
Statistica Muncii a făcut cunoscut că aceasta a 
tost în luna mai de 5,9 la sută.

•  VICEPREMIERUL NOII ZEELANDE, ROBERT
MULDOON, a anunţat intenţia guvernului său de 
a cere Franţei să procedeze la amînarea seriei de 
teste nucleare programate a avea loc în atolul Mu
ruroa din Oceanul Pacific. El a precizat că hotărîrea 
guvernului a fost luată ca urmare a cererii Fede
raţiei neo-zeelandeze a Muncii, care a decis, re-* 
cent, in'semn de protest, să boicoteze naveie ae
riene şi maritime franceze.

•  „UN NUMÁR TOT MAI MARE DE SUD-AFRI- 
CANI ALBI recunosc necesitatea unei schimbări în 
politica de apartheid, ce oferă slabe speranţe de 
viitor" — se arată într-un raport al Biroului Inter
naţional al Muncii, dat publicităţii la Geneva. 
Printre altele, în document se releva că „cele pa
tru milioane de albi din R.S.A. nu vor putea con
tinua pentru multă vreme să-şi asume responsabi
lităţile administrative şi tehnice necesitate de o 
populaţie de aproape 22 milioane locuitori".

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII SIRIA, GENERA
LUL HAFEZ ASSAD, l-a primit vineri pe ministrul 
irakian al petrolului şi resurselor miniere, Saadup 
Hamadi, cu care a avut o convorbire asupra situa
ţiei create ca urmare a trecerii sub controlul sta
tului atît în Irak, cit şi în Siria a . bunurilor apar- 
ţinind societăţii „Irak Petroleum Company". De 
asemenea, au fost discutate măsuri ce se impun, a 
fi luate pentru asigurarea transportului în continuare 
a petrolului sp re , Mediterana. Totodată, Hamadi a 
transmis preşedintelui Assad un mesaj verbal din 

•partea preşedintelui Irakului, Ahmed Hassan al
Ba kr, prin care acesta mulţumeşte Siriei „pentru 
solidaritatea şi sprijinul acordat Irakului".

CONVORBIRI
FRANCO-
BELGIENE

Paris 3 (Agerpres). — Primul mi
nistru al Belgiei, Gaston Eyskens, a 
avut vineri, la Paris, convorbiri cu 
premierul francez, Jacques Chaban- 
Delmas. Au fost abordate probleme 
referitoare la pregătirea conferinţei 
Ia nivel înalt a ţărilor membre ale 
Pieţei comune şi celor patru ţări 
candidate la aceasta — Marea Bri- 
tanie, Irlanda, Danemarca şi Norve
gia, programată să se desfăşoare în 
capitala Franţei în zilele de 19 şi 
20 octombrie.

La sfirşilul convorbirilor, premie
rul belgian a declarat că a discutat 
cu omologul său francez probleme 
privind evoluţia preconizatei uniuni 
economice şi monetare vest-europe- 
•ne, probleme ale lărgirii C.E.E.

La rîndul său, ministrul afacerilor 
externe al Belgiei, Pierre Harmel, a 
declarat că, după părerea sa, „în 
prezent, există mai multe divergenţe 
decît se puteau imagina în momen
tul in care a fost preconizată con
ferinţa la nivel înalt".

MAPAMOND
HALÓVAL

Un nou sport în doi — balo- 
valul — face prozeliţi în Fran
ţa. Este vorba de un joc care 
seamănă întrucitva cu tenisul, 
numai că mingea este agăţată 
de o sfoară, legată la rîndul ei 
de un stilp. Partenerii lovesc pe 
rînd mingea cu racheta, cîştigă- 
tor fiind cel tare reuşeşte să res
pingă cei mai mare număr de 
mingi primite p e . . .  sfoara de 
la adversar. Pentru acest sport 
este nevoie de un spaţiu destul 
de restrins: 6X4 m şi poate fi 
practicat pe plaje, intr-o curte, 
in grădină sau pe terasă.. •

CAUZE ALE ACCIDENTELOR 
RUTIERE

Dintr-o seric de anchete apă
rute în presa occidentală reiese 
că excesul de viteză continuă să 
fie principala cauză a acciden
telor de automobil. Pe locul doi 
se află alcoolul şi oboseala, iar 
pe al treilea, defecţiunile tehni
ce ale auiovehicuielor. Se înţe
lege că eliminarea în cit mai 
mare măsură a acestor cauze ar 
duce la micşorarea numărului de 
victime. Unele publicaţii relevă, 
in acelaşi timp, că 50 la sută din 
cei care pier în accidente şi-ar 
putea salva viaţa intrebuinţind 
centuri de siguranţă.

CURA I)E SLĂBIRE
Campionatul mondial de şah 

dintre Boris Spasski şi B. Fischer 
este aşteptat cu legitimă nerăb
dare. Presa dă fel de fel de a 
mănunte, unele interesante, în 
legătură cu cei doi protagonişti. 
Fischer, care are 29 de ani, se 
spune că are greutatea de 86 
kilograme, iar Spasski (35 ani) 
numai 80. Publicarea acestor 
date nu este intîniplătoare- Me 
ciul va Ii deosebit de istovitor. 
Şi deşi ei îşi vor pune în joc nu 
mai efluviile inteligentei, la ter 
minarea întrecerii, fiecare va 
cintări cu cite 15 kilograme mai 
puţin!

LACUL LEMAN IN PERICOL
Lacul Leman este în mare pe

ricol. Poluarea apelor sale a a- 
juns într-un stadiu atît de înain
tat incit autorităţile franco-elve- 
ţiene au fost nevoite să ia mă 
suri de salvare a vieţuitoarelor 
subacvatice. Cu toate că incă de 
acum zece ani au fost puse în 
funcţiune mai multe staţiuni de 
filtrare a apelor, poluarea n-a 
dat aproape deloc înapoi. Auto
rităţile franco-elveţiene au alo 
cat recent un fond de 5,5 milioa
ne franci pentru a pune în prac
tică un plan de cine* ani în ve
derea depoluării apelor. Va fi 
oare salvat Lemanul?

DIN NOU BORMANX
La domiciliul unul fost ofiţer 

S.S., pe nume Frlederich 
Schwend, care trăieşte actual 
mente la Lima, a fost descope
rită zilele trecute o fotografie 
lui Martin Bormann. Poza ii re
prezintă pe Bormann îmbrăcat în 
sutană de preot. Se spune că fo 
tografia ar fi fost făcută intr-o 
mănăstire din La Paz (Bolivia). 
Se ştie că în legătură cu locul 
unde se ascunde acolitul lui 
Hitler au fost date nenumărate 
piste care pînă acum n-au putut 
conduce Ia fostul nazist- Schwend 
a declarat poliţiei peruviene că 
el ştie unde se află Bormann! în 
orice caz, ultimele informaţii a 
rată că criminalul nazist s-ar a- 
fla printre membrii unui trib in
dian sud-american.

Întreprinderea comunală 
Sibiu
A N U N Ţ Ă :

în ziua de 6 iunie a.c., între orele 8— 15, se va între
rupe furnizarea apei, pe următoarele străzi: Dobrin, 
Moscovei, Ştefan cel Mare pînă la intersecţia cu Ne- 
gruzzi, Lilly Pancth, Independenţei, Izvorului, Sindi
catele Unite pînă la intersecţia cu B-dul 23 August.
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Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă :

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri — matriţeri
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea mai angajează meseriaşi de înaltă cali
ficare pentru secţiile sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord.
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4 IUNIE

Uzina mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3

ANGAJEAZĂ DE URGENŢA:
— STRUNGARI
— FREZORI
— LĂCĂTUŞI
— VULCANIZATOR.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ 
PRIN CONCURS conform Legii nr. 12/1971:

— 1 INGINER CHIMIST,
cu vechime de cel puţin 5 ani

— 1 ŞEF SERVICIU MECANIC ŞEF 
Informaţii suplimentare se obţin la serviciul personal

■ I M I M m i H I H l H l H l H l H I H I H I H J H J H I H l »

C om p lexu l p en tru  
p r e lu c r a r e a  le m n u 
lu i B la j, ju d e ţu l A lba
ÎNCADREAZĂ

în condiţiile Legii nr. 12/1971:
— economişti pentru funcţia de şef serviciu aprovi

zionare.
Informaţii suplimentare se pot obţine la servi
ciul personal-învăţămînt, telefon 96, 97, 98, in
terior 186 sau 115.

•  1925 — A murit compozitorul 
Gbeorghe Dima (n. 1847).

•  La 4 iunie 1934 începe la Craiova 
procesul conducătorilor eroicelor lupte 
din februarie 1933 (4—30.VI.).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vremea se menţine instabilă cu 
cerul temporar acoperit. Vor cădea 
averse de ploaie însoţite de descăr
cări electrice. Temperatura va scădea 
uşor. Minimele vor fi cuprinse între 
7 şi 10 grade, iar maximele vor os
cila între 18 şi 20 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Preria (orele 9,00) 

11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00): ARTA: 
12 scaune, seriile 1 şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00 20,00); TINERETU
LUI: Nu-mi place ziua de luni (orele 
10,00) 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Zestrea domniţei
Ralu (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pentru că 
se iubesc (orele 9,00; 11,15; 14.00;
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI:
Aricii se nasc fără ţepi (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I.L. CÁRAGIALE: 
Articolul 420, seriile T şi II (orele 
11,00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Felix şi
Otília, seriile 1 şi H (orele 11,00; 
1U,00; 19,00).

AGNITA: 8 MAI: I’c cometă (orele 
20,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Decolarea (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Start la 
moştenire (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Floarea soarelui 
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: II cunoaşteţi pe Ur
ban? (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS : 23 AUGUST: 
Ritmuri spaniole (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
— — a««M— —

8,15 Gimnastică pentru toţi; 8,30 
Cravatele roşii; 10,00 Viaţa satului; 
11,10 Să înţelegem muzica; 12,00 De 
strajă patriei; 12,30 Emisiune în limba 
maghiară; 14,00 Telesport. Campiona
tele europene de box — tineret. 
Transmisiune directă de la patinoarul 
„23 August“; 16,00 Postmeridian; 17,05 
Film serial pentru tineret: „Potcoava 
de piatră“. Episodul al doilea: Căpi
tanul Stroe; 17,40 Cîntare patriei. 
Concurs coral interjudeţean; 19,00 Re
portajul săptăminii. Zalău; 19,20 1001 
de seri; 19,30 Telejurnal; 20,00 Fotbal: 
Steaua—Dinamo Bucureşti (Divizia A). 
Transmisiune directă de la stadionul 
,.23 August“ — repriza a 2-a; 20,45 
Film artistic; „încurcătura blestema
tă“. Cu: Pietro Germi, Claudia 
Cardinale, Franco Fabrizi, Eleonora 
Kossi-Drago; 22,35 . Telejurnal. Dumi
nică sportivă.

:

întreprinderea I1
de transporturi Sibiu \
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: \

m
— 50 ŞOFERI cu gradul C cu vechime de peste 1 an :

în meseria de şofer pe vehicul de categoria C şi i 
vîrsta de 22 ani împliniţi la 1 mai 1972, pentru 5 
cursul cu durata de 3 luni, ce se organizează la I.T. : 
Sibiu în vederea obţinerii permisului de conducere : 
valabil pentru categoria D. 3

— 30 MUNCITORI NECALIFICAŢI, cu stagiul fm- = 
litar satisfăcut, în vîrstă pînă la 35 ani, cu domiciliul i 
în oraşul Sibiu sau în comunele din jurul Sibiului 3 
pentru cursul de calificare în meseria de MECA- z 
NIC AUTO, ce se organizează la I.T. Sibiu cu ‘ 
durată de 8 luni.

— ANGAJĂM BĂRBAŢI cu stagiul militar satisfa- « 
cut pentru cursul de calificare de 3 luni care se 3 
va ţipe la I.T.S. pentru funcţia de IMPIEGAŢI ŞI : 
CONfROLORI, avînd ca studii şcoala medic.

M i c a  publicitate
VlND motor de tăiat lemne. Ocna Sibiului, str. Băieşilor nr. 6.

ANGAJĂM lemeie sau lată serioasă pentru menaj, cu recomandare. 
Oier im condiţii bune. Tîrnăveni, str. 7 Noiembrie 18, telefon 617.

Caut coleg de cameră ultracentrală, intelectuai. Informaţii telefon 
1 11 42, dimineaţa.

8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 S 8 8 S 8 8 3 8 8 8 8 S

Familia anunţă încetarea din viaţă a 
Dr. ŞTEFAN ŢINCU.

Inmorniîntarea va avea loc in cimitirul Beliu din Bucureşti, la ziua 
de 5 iunie 1972.
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